
UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE HONDURAS 

ACTA No. 352 

SESIÓN ORDINARIA 

CONSEJO TÉCNICO CONSULTIVO 

Viernes 28 de mayo de 2021 

 

 

Sesión CTC No. 352 viernes 28 de mayo de 2021 – Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC, 

Tegucigalpa, Francisco Morazán. Página 1 

 

 

Reunidos los Miembros del Consejo Técnico Consultivo a través de la plataforma 
virtual de la Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC; el día viernes 28 
de mayo de 2021, se celebró sesión ordinaria con la presencia de los representantes 
siguientes: Ing. María Josefa David, Vicerrectora Académica de la Universidad 
Jesús de Nazareth, UJN; en su condición de Presidenta del Consejo Técnico 
Consultivo; asimismo participaron los siguientes miembros propietarios y 
suplentes: Lic. Francisco José Rosa Zelaya, Rector de la Universidad José Cecilio 
del Valle, UJCV; Coronel y Lic. Gustavo Lanza, Rector de la Universidad 
Politécnica de Honduras, UPH; PhD. Rosario Duarte, Rectora de la Universidad 
Metropolitana de Honduras, UMH; MSc. Georgina Andrade, Rectora de la 
Universidad San Miguel Arcángel de Honduras, USMAH; MSc. Miguel Ángel 
Velásquez, Vicerrector Académico de la Universidad Nacional de Ciencias 
Forestales, UNACIFOR; Lic. Wendy Izcano, Vicerrectora Académica de la 
Universidad Cristiana de Honduras, UCRISH; PhD. Misael Arguijo Alvarenga, 
Vicerrector Académico de la Universidad Católica de Honduras “Nuestra Señora 
Reina de la Paz”, UNICAH; MSc. Bartolomé Chinchilla, Vicerrector Académico de 
la Universidad Pedagógica Nacional Francisco Morazán UPNFM; Ing. Rina 
Waleska Enamorado, Vicerrectora Académica de la Universidad Politécnica de 
Ingeniería, UPI; DEM Don Leonel Rodolfo Mazzoni Hernández, Vicerrector 
Académico de la Universidad de Defensa de Honduras, UDH; Padre Jonathan 
Fúnes, Vicerrector Académico del Seminario Mayor Nuestra Señora de Suyapa, 
SMNSS; MSc. Licza Padilla, Vicerrectora Académica de la Universidad Nacional 
de Agricultura, UNAG; PhD. Marlon Brevé, Rector de la Universidad Tecnológica 
Centroamericana, UNITEC; MSc. Rosel Faustino Cerrato, Vicerrector Académico 
de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, UCENM; MSc. Sayra 
Yamileth Turcios, Vicerrectora de Vinculación y Cultura Ciudadana de la 
Universidad Nacional de la Policía de Honduras, UNPH; Lic. Osvaldo Valladares, 
Secretario General de la Universidad de San Pedro Sula, USAP; Dr. Edgardo 
Enamorado, Representante Designado de la Universidad Tecnológica de 
Honduras, UTH; Abog. Otto Raúl Vásquez, Secretario General del Centro de 
Diseño, Arquitectura y Construcción, CEDAC; Lic. Luis Flores, Representante 
Designado de la Escuela Agrícola Panamericana, EAP; MSc. Laura Carias, como 
Representante Designada por la Universidad Nacional Autónoma de Honduras, 
UNAH; MSc. Lourdes Rosario Murcia Carbajal, Directora de Educación Superior y 
Secretaria del Consejo Técnico Consultivo. Asistentes: MSc. Roger Martínez, 
Secretario General, MSc. Martha Isabel Zepeda, Directora de Dirección Curricular, 
MSc. Ira Rivera, Jefe de Planificación Curricular y Lic. Rafael Segura, todos ellos de 
la Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC; MSc. Gloria Ochoa, 
Vicerrectora Académica de la Universidad Metropolitana de Honduras, UMH; 
MSc. Norma Idalia Martínez y MSc. Karen Venissa Rodríguez Murillo, Vicerrectora 
Académica y Vicerrectora del Sistema de Educación a Distancia e 
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Internacionalización respectivamente, de la Universidad Politécnica de Honduras, 
UPH; MSc. Martha Mélida Morales, Vicerrectora Académica y Lic. Luz Marina Perla, 
ambas de la Universidad José Cecilio del Valle, UJCV; Lic. Gustavo Mendoza, 
Director de Investigación de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, 
UCENM; Lic. Karla Vindel, Joab Martínez y Yaneli Ramos todos ellos representantes 
de la Universidad de Defensa de Honduras, UDH. Dirección de Educación 
Superior: MSc. Elizabeth Posadas Cruz, MSc. Marlon Torres, Lic. Alba Alvarado, 
MSc. Hugo Bustamante, Tec. Julia Francibel Sierra. Con Excusa: MAE. Belinda 
Flores de Mendoza, Vicerrectora Académica por Ley de la Universidad Nacional 
Autónoma de Honduras, UNAH; Ph.D. Ana Maier, Decana Asociada de Gestión 
Académica y Calidad Académica de la Escuela Agrícola Panamericana, EAP. 
  
PRIMERO: COMPROBACIÓN DEL QUORUM Y APERTURA DE LA SESIÓN. 
  
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a la MSc. Lourdes Rosario Murcia Carbajal, quién informó que 
contaban con la participación de veinte de los veintiún (21) miembros que conforman 
el Consejo Técnico Consultivo, para quorum. 
 
Una vez comprobado el quórum, se inició la sesión a las diez con siete minutos de 
la mañana (10:07 a.m.). 
 
SEGUNDO: INVOCACIÓN A DIOS. 
  
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra al Lic. Gustavo Mendoza, Representante de la Universidad Cristiana 
Evangélica Nuevo Milenio, UCENM; quién procedió a realizar la invocación a Dios. 
 
A continuación, el PhD. Marlon Brevé, Rector de la Universidad Tecnológica 
Centroamericana, UNITEC; Centro que en esta ocasión le correspondía ser el 
anfitrión de la sesión en desarrollo, procedió a dar la bienvenida a todos los miembros 
y representantes de las distintas universidades que forman parte del Consejo 
Técnico Consultivo, deseándoles se encuentren bien y esperando pronto las 
reuniones vuelvan a ser presenciales para compartir como antes se hacía en esas 
ocasiones. Asimismo se excusó, ya que sus compromisos institucionales no le 
permitirían estar presente hasta la finalización de la reunión. 
 
La Señora Secretaria MSc. Lourdes Murcia, agradeció la bienvenida al Señor Rector, 
así como recalcó también, que todos esperan poder volver a reunirse 
presencialmente para compartir. 
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TERCERO: LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LA AGENDA. 
 
La Señora Presidenta del Consejo Técnico Consultivo solicitó a la Secretaría dar 
lectura de la agenda propuesta, para su discusión y aprobación, para lo que tomó la 
palabra la MSc. Lourdes Rosario Murcia: 
 
1. Comprobación del Quórum y apertura de la sesión. 

 
2. Invocación a Dios. 

 
3. Juramentación de la Ingeniera Tanya Müller García, Rectora de la Escuela 

Agrícola Panamericana, EAP; como representante propietaria ante el Consejo 
Técnico Consultivo.  

 
4. Lectura, discusión y aprobación de la Agenda propuesta. 

 
5. Lectura, discusión y aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria No. 350. 

 
6. Lectura de Correspondencia e Informes. 

 
7. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de aprobación de 

Creación y Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Ingeniería 
Agroindustrial, en el Grado de Licenciatura de la Universidad Nacional 
Autónoma de Honduras, UNAH. Comisión: EAP (Coordina), UNACIFOR, 
UNITEC y UCRISH. Emisión de Dictamen.  

 
8. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de aprobación del Plan 

de Estudios de la Carrera de Administración de Tecnologías de Información (IN-
01) en el Grado Académico de Licenciatura de la Universidad de San Pedro 
Sula, USAP. Comisión: UNITEC (Coordina), UNICAH, UJN Y UNAH. Emisión 
de Dictamen. 

 
9. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de aprobación de 

creación y funcionamiento de la carrera Laboratorio Clínico, en el Grado 
Académico de Técnico Universitario o Tecnólogo, para ser desarrollado en el 
campus de Siguatepeque de la Universidad Tecnológica de Honduras, UTH. 
Comisión: UCENM (Coordina), UNITEC, UNAH, UDH y UCRISH. Emisión de 
Dictamen. 

 
10. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Creación y 

Funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Técnico en Enfermería, en 
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el grado Académico de Técnico Universitario o Tecnólogo, para funcionar en el 
Centro Regional de Siguatepeque, de la Universidad Tecnológica de 
Honduras, UTH. Comisión: UNAH (Coordina), UNITEC y UDH. Emisión de 
Dictamen. 

 
11. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

Creación y Funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Gestión de 
Ciudades, en el Grado Académico de Maestría, de la Universidad Católica de 
Honduras “Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UNAH 
(Coordina), UCRISH y USAP. Emisión de Dictamen. 

 
12. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

Creación y Funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Epidemiologia, 
en el Grado Académico de Maestría, de la Universidad Católica de Honduras 
“Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UNAH (Coordina), 
UNITEC y UDH. Emisión de Dictamen. 

 
13. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la solicitud de Aprobación y 

Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Ecoturismo, en el Grado 
Académico de Licenciatura de la Universidad Católica de Honduras “Nuestra 
Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UMH (Coordina), UNACIFOR, 
UNAH y SMNSS. Emisión de Dictamen.  

 
14. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación y 

Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Turismo Cultural, en el 
Grado Académico de Licenciatura de la Universidad Católica de Honduras 
“Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UNACIFOR 
(Coordina), UNAH y UTH. Emisión de Dictamen. 

 
15. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación y 

Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Cirugía General, en el 
Grado Académico de Especialidad de la Universidad Católica de Honduras 
“Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UNAH (Coordina), 
UNITEC y UPI. Emisión de Dictamen. 

 
16. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación y 

Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Ginecología y Obstetricia, 
en el Grado Académico de Especialidad de la Universidad Católica de 
Honduras “Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UNAH 
(Coordina), UNITEC y UPI. Emisión de Dictamen. 
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17. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación y 
Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Pediatría, en el Grado 
Académico de Especialidad de la Universidad Católica de Honduras “Nuestra 
Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UNAH (Coordina), UNITEC y 
UPI. Emisión de Dictamen. 

 
18. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación y 

Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Medicina Interna, en el 
Grado Académico de Especialidad de la Universidad Católica de Honduras 
“Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UNAH (Coordina), 
UNITEC y UPI. Emisión de Dictamen. 

 
19. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación y 

Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Medicina Familiar, en el 
Grado Académico de Especialidad de la Universidad Católica de Honduras 
“Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UNAH (Coordina), 
UNITEC y UPI. Emisión de Dictamen. 

 
20. Propuesta de Creación de la Red de Tecnologías de Información y 

Comunicación en el Nivel de Educación Superior de Honduras, REDTECH. 
Comisión: EAP (Coordina), UNITEC, UNAH, UPNFM, UNICAH, UNAG, UPI y 
UDH. Emisión de Dictamen. 

 
21. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de aprobación del Plan 

de Estudios de la carrera de “Enfermería” (EF-01), en el grado académico de 
Licenciatura de la Universidad de San Pedro Sula, USAP. Comisión: UNAH 
(Coordina), UNITEC, UPH y UCENM. Emisión de Dictamen. 

 
22. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

Creación y Funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Técnico 
Universitario en Armas y Operaciones del Ejército, de la Universidad de Defensa 
de Honduras, UDH. Comisión: UNPH (Coordina), UNAH, UCENM Y UPNFM.  
Emisión de Dictamen. 

 
23. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

reforma del Plan de Estudios de la Carrera de Mantenimiento Aeronáutico en el 
Grado Académico de Técnico Universitario o Tecnólogo, de la Universidad de 
Defensa de Honduras, UDH. Comisión: UNAH (Coordina), UPH Y UPI. Emisión 
de Dictamen. 
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24. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Autorización para 
la Ampliación de la Oferta Académica de la Carrera de Ingeniería Agronómica, 
en el Grado de Licenciatura a desarrollar en la Sede Regional de Comayagua, 
Comayagua de la Universidad Nacional de Agricultura, UNAG. Comisión: 
UNAH (Coordina), UNACIFOR, EAP y UPNFM. Emisión de Dictamen. 

 
25. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

Creación y Funcionamiento del Plan de Estudios la carrera de Administración de 
Empresas en el Grado Académico de Maestría, de la Universidad Católica de 
Honduras “Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH. Comisión: UNITEC 
(Coordina), UTH y UMH. Emisión de Dictamen. 

 
26. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

Creación y Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Sistemas de 
Gestión de la Calidad Total y Productividad en el Grado Académico de Maestría, 
de la Universidad Católica de Honduras “Nuestra Señora Reina de la Paz”, 
UNICAH. Comisión: UPNFM (Coordina), UNAH, UMH y UTH. Emisión de 
Dictamen. 

 
27. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

Creación y Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Administración 
de Negocios en el Grado Académico de Licenciatura, para ser desarrollada en 
modalidad presencial en la Universidad San Miguel Arcángel de Honduras, 
USMAH. Comisión: UNITEC (Coordina), UPNFM, UNAH y UPH. Emisión de 
Dictamen. 

 
28. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

Creación y Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Derecho en el 
Grado Académico de Licenciatura, para ser desarrollada en modalidad 
presencial en la Universidad San Miguel Arcángel de Honduras, USMAH. 
Comisión: UNITEC (Coordina), UPNFM, UNAH y UPH. Emisión de Dictamen. 
 

29. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 
Reforma al Plan de Estudios de la carrera de Gerencia de Negocios, en el Grado 
Académico de Licenciatura de la Universidad Tecnológica de Honduras UTH; 
para desarrollarse en el Campus de San Pedro Sula, bajo la modalidad 
presencial y a Distancia en su Expresión virtual. Comisión: UNITEC (Coordina), 
UNAH y UMH. Emisión de Dictamen. 
 

30. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 
Reforma al Plan de Estudios de la Carrera de Ingeniería en Electrónica, en el 
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Grado Académico de Licenciatura de la Universidad Tecnológica de 
Honduras UTH; para desarrollarse en el Campus de San Pedro Sula, bajo la 
modalidad presencial. Comisión: UNAH (Coordina), UNITEC y UPH. Emisión 
de Dictamen. 

 
31. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de aprobación de 

Creación y Funcionamiento del Centro Universitario Regional de la Universidad 
Tecnológica de Honduras UTH; campus de Siguatepeque. Comisión: UNAH 
(Coordina), UNACIFOR y UNITEC. Emisión de Dictamen. 

 
32. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Autorización para 

la Creación y Funcionamiento del Plan de Estudios del Profesorado en 
Educación Tecnológica con Orientación en Mecánica Automotriz, en 
Refrigeración y Aire Acondicionado en el Grado de Licenciatura y Técnico 
Superior Universitario de la Universidad Pedagógica Nacional “Francisco 
Morazán” UPNFM. Comisión: UCENM (Coordina), UNAH, UNICAH Y UNITEC. 
Emisión de Dictamen. 

 
33. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

Creación y Funcionamiento de la Carrera de Enfermería, en el Grado 
Académico de Técnico Universitario o Tecnólogo, para ser desarrollada en la 
modalidad presencial en la Sede de Tegucigalpa de la Universidad Politécnica 
de Honduras, UPH. Comisión: UNAH (Coordina), UCENM, UNITEC y UDH. 
Emisión de Dictamen. 
 

34. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 
Ampliación de Oferta Académica de la Carrera de Derecho del Trabajo y 
Protección Social, en el Grado Académico de Maestría, de la Universidad José 
Cecilio del Valle, UJCV; bajo la Modalidad a Distancia en su Expresión Virtual 
para sus Campus de Tegucigalpa y Comayagua. Comisión UNITEC (Coordina), 
UNAH y UCRISH. Emisión de Dictamen. 
 

35. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la solicitud de Aprobación de 
Creación y funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Licenciatura 
en Enfermería, de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, 
UCENM; para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el Centro 
Regional de UCENM San Pedro Sula, Cortés. Comisión: UPH (Coordina), 
UNAH Y UNITEC. Emisión de Dictamen. 
 

36. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación para la 
Ampliación de la de oferta académica de la Carrera de Psicología, en el Grado 
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Académico de Licenciatura, de la Universidad José Cecilio del Valle, UJCV; 
en la Modalidad de Educación a Distancia en sus diferentes expresiones: 
semipresencial con mediación virtual y virtual para sus campus de Tegucigalpa 
y Comayagua. Nombramiento de Comisión. 

 
37. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de Aprobación para la 

Creación y Funcionamiento de la Carrera de Epidemiología (MEPI-07). en el 
Grado Académico de Maestría de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo 
Milenio, UCENM, para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el 
Centro Regional de San Pedro Sula, Cortés. Nombramiento de Comisión.  

 
38. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de ampliación de oferta 

académica de la carrera de Administración y Desarrollo Empresarial, en el 
Grado Académico de Licenciatura, para ser implementada en la modalidad 
presencial, en el Centro Regional de Juticalpa, departamento de Olancho, de la 
Universidad Cristiana Evangélica “Nuevo Milenio”, UCENM. 
Nombramiento de Comisión.  

 
39. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de ampliación de oferta 

académica de la carrera de Psicología, en el Grado Académico de Licenciatura, 
para su desarrollo en la modalidad presencial, en el Centro Regional de 
Juticalpa, departamento de Olancho, de la Universidad Cristiana Evangélica 
“Nuevo Milenio”, UCENM. Nombramiento de Comisión.  

 
40. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de Creación y 

Funcionamiento de la Dirección de Técnicos Universitarios, de la Universidad 
Tecnológica de Honduras, UTH. Nombramiento de Comisión.  

 
41. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de Creación y 

Funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Gerencia de Negocios 
Agro-cafetaleros, en el Grado Académico de Licenciatura, de la Universidad 
Tecnológica de Honduras, UTH. Nombramiento de Comisión.  

 
42. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de Creación y 

Funcionamiento del Diplomado en Docencia Universitaria, de la Universidad 
Tecnológica de Honduras, UTH, para desarrollarse en el campus de San 
Pedro Sula. Nombramiento de Comisión.  

 
43. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de la Creación 

y Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de “Data Science and 
Business Analytics”, en el grado Académico de Especialización, para ser 
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ofrecido bajo las modalidades: Presencial y a Distancia en su Expresión 
Semipresencial, a Distancia en su Expresión Semipresencial con Mediación 
Virtual y a Distancia en su Expresión Virtual, de la Universidad de San Pedro 
Sula, USAP. Nombramiento de Comisión.  

 
44. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de Reformas 

al Plan de Estudios de la Carrera de “Administración Industrial”, en el grado 
Académico de Maestría, para ser ofrecido bajo las modalidades: Presencial y a 
Distancia en su Expresión Semipresencial, a Distancia en su Expresión 
Semipresencial con Mediación Virtual y a Distancia en su Expresión Virtual, de 
la Universidad de San Pedro Sula, USAP. Nombramiento de Comisión.  

 
45. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de Reformas 

al Plan de Estudios de la Carrera de “Gestión y Dirección de Empresas”, en el 
grado Académico de Maestría, para ser ofrecido bajo las modalidades: 
Presencial y a Distancia en su Expresión Semipresencial, a Distancia en su 
Expresión Semipresencial con Mediación Virtual y a Distancia en su Expresión 
Virtual, de la Universidad de San Pedro Sula, USAP. Nombramiento de 
Comisión.  

 
46. Varios. 

 
47. Cierre de la Sesión. 
 
Después de dar lectura a la agenda y discutirla fue modificada por el Pleno del 
Consejo Técnico Consultivo por lo que se resolvió aprobarla de la siguiente forma: 
 
1. Comprobación del Quórum y apertura de la sesión. 

 
2. Invocación a Dios. 

 
3. Lectura, discusión y aprobación de la Agenda propuesta. 

 
4. Lectura, discusión y aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria No. 350. 

 
5. Lectura de Correspondencia e Informes. 
 
6. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la Solicitud de Aprobación de 

Reforma al Plan de Estudios de la carrera de Gerencia de Negocios, en el Grado 
Académico de Licenciatura de la Universidad Tecnológica de Honduras UTH; 
para desarrollarse en el Campus de San Pedro Sula, bajo la modalidad 
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presencial y a Distancia en su Expresión virtual. Comisión: UNITEC (Coordina), 
UNAH y UMH. Emisión de Dictamen. 

 
7. Presentación del Dictamen de Comisión sobre la solicitud de Aprobación de 

Creación y funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Licenciatura en 
Enfermería, de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, UCENM; 
para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el Centro Regional de 
UCENM San Pedro Sula, Cortés. Comisión: UPH (Coordina), UNAH, UNITEC y 
UNICAH. Emisión de Dictamen. 

 
8. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación para la 

Ampliación de la de oferta académica de la Carrera de Psicología, en el Grado 
Académico de Licenciatura, de la Universidad José Cecilio del Valle, UJCV; 
en la Modalidad de Educación a Distancia en sus diferentes expresiones: 
semipresencial con mediación virtual y virtual para sus campus de Tegucigalpa 
y Comayagua. Nombramiento de Comisión. 

 
9. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de Aprobación para la 

Creación y Funcionamiento de la Carrera de Epidemiología (MEPI-07). en el 
Grado Académico de Maestría de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo 
Milenio, UCENM, para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el 
Centro Regional de San Pedro Sula, Cortés. Nombramiento de Comisión.  

 
10. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de ampliación de oferta 

académica de la carrera de Administración y Desarrollo Empresarial, en el Grado 
Académico de Licenciatura, para ser implementada en la modalidad presencial, 
en el Centro Regional de Juticalpa, departamento de Olancho, de la Universidad 
Cristiana Evangélica “Nuevo Milenio”, UCENM. Nombramiento de 
Comisión.  

 
11. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de ampliación de oferta 

académica de la carrera de Psicología, en el Grado Académico de Licenciatura, 
para su desarrollo en la modalidad presencial, en el Centro Regional de 
Juticalpa, departamento de Olancho, de la Universidad Cristiana Evangélica 
“Nuevo Milenio”, UCENM. Nombramiento de Comisión.  

 
12. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de Creación y 

Funcionamiento de la Dirección de Técnicos Universitarios, de la Universidad 
Tecnológica de Honduras, UTH. Nombramiento de Comisión.  
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13. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de Creación y 
Funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Gerencia de Negocios 
Agro-cafetaleros, en el Grado Académico de Licenciatura, de la Universidad 
Tecnológica de Honduras, UTH. Nombramiento de Comisión.  

 
14. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de la Creación 

y Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de “Data Science and 
Business Analytics”, en el grado Académico de Especialización, para ser ofrecido 
bajo las modalidades: Presencial y a Distancia en su Expresión Semipresencial, 
a Distancia en su Expresión Semipresencial con Mediación Virtual y a Distancia 
en su Expresión Virtual, de la Universidad de San Pedro Sula, USAP. 
Nombramiento de Comisión.  

 
15. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de Reformas al 

Plan de Estudios de la Carrera de “Administración Industrial”, en el grado 
Académico de Maestría, para ser ofrecido bajo las modalidades: Presencial y a 
Distancia en su Expresión Semipresencial, a Distancia en su Expresión 
Semipresencial con Mediación Virtual y a Distancia en su Expresión Virtual, de 
la Universidad de San Pedro Sula, USAP. Nombramiento de Comisión.  

 
16. Presentación de Observaciones sobre la Solicitud de aprobación de Reformas al 

Plan de Estudios de la Carrera de “Gestión y Dirección de Empresas”, en el grado 
Académico de Maestría, para ser ofrecido bajo las modalidades: Presencial y a 
Distancia en su Expresión Semipresencial, a Distancia en su Expresión 
Semipresencial con Mediación Virtual y a Distancia en su Expresión Virtual, de 
la Universidad de San Pedro Sula, USAP. Nombramiento de Comisión.  

 
17. Varios. 
 
18. Cierre de la Sesión. 
 
CUARTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ORDINARIA NO. 351. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo puso 
a discusión y análisis el Acta No.351 ordinaria, mientras se dio unos minutos para 
conocer el documento, misma que fue enviada vía correo electrónico a cada uno de 
los representantes de los centros, procediendo la Señora Secretaria a dar lectura al 
acta sucinta y seguidamente se solicitó que se procediera a la votación para la 
aprobación de no haber enmiendas. 
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Después de ser presentada y discutida se procedió a la votación quedando el Acta 
Ordinaria No. 351 aprobada por unanimidad, sin enmiendas ni reconsideraciones. 
 
QUINTO: LECTURA DE CORRESPONDENCIA E INFORMES. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta   del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a la Secretaría del Consejo para que se diera lectura a la 
correspondencia recibida, tomando la palabra la MSc. Elizabeth Posadas Cruz, quien 
leyó los siguientes documentos: 
 
● Nota de fecha 27 de mayo de 2021, por parte de la MAE. Belinda Flores de 

Mendoza, Vicerrectora Académica de la Universidad Nacional Autónoma de 
Honduras, UNAH; excusándose, debido a tener que cumplir con asuntos 
indelegables propios de su cargo, por lo que no podría estar presente en la 
reunión del Consejo Técnico Consultivo, acreditando como su representante a la 
MSc. Laura Carías como representante de dicha Universidad. 
 

● Correo electrónico enviado por la PhD. Ana Margarita Maier, representante de la 
Escuela Agrícola Panamericana, EAP; en la que se excusaba, así como a la 
Ingeniera Tanya Müller García, Rectora de la Escuela Agrícola Panamericana, 
EAP; solicitando fuera trasladada su juramentación para la siguiente reunión y a 
la vez acreditando al Lic. Luis Flores para su representación con voz y voto ante 
la reunión programada del Consejo Técnico Consultivo.   

 
SEXTO: PRESENTACIÓN DEL DICTAMEN DE COMISIÓN SOBRE LA 
SOLICITUD DE APROBACIÓN DE REFORMA AL PLAN DE ESTUDIOS DE LA 
CARRERA DE GERENCIA DE NEGOCIOS, EN EL GRADO ACADÉMICO DE 
LICENCIATURA DE LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE HONDURAS UTH; 
PARA DESARROLLARSE EN EL CAMPUS DE SAN PEDRO SULA, BAJO LA 
MODALIDAD PRESENCIAL Y A DISTANCIA EN SU EXPRESIÓN VIRTUAL. 
COMISIÓN: UNITEC (COORDINA), UNAH Y UMH. EMISIÓN DE DICTAMEN. 
  
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo cedió 
la palabra al MSc. Roger Martínez, Secretario General de la Universidad Tecnológica 
Centroamericana, UNITEC; quien en calidad de representante del Centro 
coordinador de la Comisión procedió a informar que se presentaban observaciones 
para una segunda versión, respecto a la Solicitud de Aprobación de Reforma al Plan 
de Estudios de la carrera de Gerencia de Negocios, en el Grado Académico de 
Licenciatura de la Universidad Tecnológica de Honduras UTH; para desarrollarse en 
el Campus de San Pedro Sula, bajo la modalidad presencial y a Distancia en su 
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Expresión virtual; y los documentos acompañados. Las observaciones presentadas 
se trascriben literalmente a continuación:  

 
OBSERVACIONES 

 
OBSERVACIONES INTEGRADAS DE COMISIÓN: 
 
“OBSERVACIONES A LA REFORMA DE LA CARRERA DE GERENCIA DE 
NEGOCIOS, EN EL GRADO ACADÉMICO DE LICENCIATURA DE LA 
UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE HONDURAS (UTH) PARA 
DESARROLLARSE EN EL CAMPUS DE SAN PEDRO SULA, BAJO LA 
MODALIDAD PRESENCIAL Y A DISTANCIA EN SU EXPRESIÓN 
SEMIPRESENCIAL CON MEDIACIÓN VIRTUAL. Comisión Nombrada por el CTC: 
1. Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH 2. Universidad Metropolitana 
de Honduras, UMH. 3. Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC 
(Coordina). En respuesta a la solicitud de Dictamen Técnico para la solicitud de 
aprobación de Reforma al Plan de Estudios de la carrera de Gerencia de Negocios, 
en el Grado Académico de Licenciatura de la Universidad Tecnológica de Honduras, 
UTH, para desarrollarse en el Campus de San Pedro Sula, bajo la modalidad 
presencial y a Distancia en su Expresión Semipresencial con mediación virtual, las 
Universidades de la Comisión de Dictamen nombrada para tal efecto por el Consejo 
Técnico Consultivo, emiten lo siguiente: CONSIDERANDO: Que, revisados y 
analizados los documentos presentados por la Universidad Tecnológica de 
Honduras, UTH, que acompañan la solicitud de aprobación de Reforma al Plan de 
Estudios de la carrera de Gerencia de Negocios, en el Grado Académico de 
Licenciatura para desarrollarse en el Campus de San Pedro Sula, bajo la 
modalidad presencial y a Distancia en su Expresión Semipresencial con 
mediación virtual. Se revisaron los mismos, habiéndose determinado una serie de 
observaciones y recomendaciones para el mejoramiento de la propuesta las cuales 
se detallan a continuación: DEL DIAGNÓSTICO: * Revisar y añadir las citas 
bibliográficas con la normativa de redacción empleada en el documento. * En la Tabla 
de Contenido, se sugiere revisar la numeración de capítulos y subcapítulos. * En los 
Datos Generales de ambos diagnósticos, corregir palabra Fianzas por Finanzas. * 
En la Contextualización Socioeconómica del diagnóstico de la modalidad presencial, 
se recomienda actualizar algunos datos por cifras de años más recientes. * En la 
Contextualización Socioeconómica de ambos diagnósticos, se recomienda 
incorporar contextualización socioeconómica a raíz de la pandemia por Covid-19. * 
En la Contextualización Educativa de ambos diagnósticos, se recomienda incorporar 
contextualización educativa a raíz de la pandemia por Covid-19. * En las 
Justificaciones sociales, se recomienda profundizar sobre los beneficios que 
obtendrá la sociedad hondureña al poseer egresados en este campo de estudio. * 
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En la Doctrina pedagógica, se recomienda especificar el modelo y enfoque educativo 
puesto que no quedan claros los mismos. * Revisar número de Créditos pues 
muestran cantidad diferente en cada Diagnostico. * Corregir en página 107 debe de 
decir “dos” y está escrito “don” en el diagnóstico de la modalidad distancia en 
expresión virtual. * En los Resultados cuantitativos y cualitativos articulados del 
diagnóstico de la modalidad distancia en expresión virtual, se recomienda especificar 
a qué población se encuesto y la muestra tomada para dicha población como 
introducción a los resultados. DEL PLAN DE ESTUDIOS: * Revisar y añadir las citas 
bibliográficas con la normativa de redacción empleada en el documento. * En relación 
con la Modalidad de Educación a Distancia, en la documentación mostrada por la 
Universidad Tecnológica de Honduras (UTH), no evidencia los siguientes aspectos 
propios de la Expresión Semipresencial con mediación virtual: En el modelo 
pedagógico no describe como se desarrollará el acompañamiento tutorial a los 
estudiantes, no define política para determinar el número de estudiantes que deberá 
atender el Docente Tutor; no evidencia la política que garanticen el mantenimiento y 
actualización de la infraestructura tecnológica para dar soporte al Curso o Programa 
con mediación virtual; no se evidencia la plataforma de gestión de aprendizaje (LMS) 
en este caso se requiere link para conocer los aspectos descriptos en los artículos 
del Componente Tecnológico del Reglamento de Educación a Distancia del nivel de 
Educación Superior. * En relación con la Modalidad de Educación a Distancia, para 
verificar lo que establece el reglamento de Educación a Distancia del Nivel de 
Educación Superior con relación a la infraestructura física y tecnológica, es necesario 
que los especialistas de la UNAH corroboren in situ la situación de la infraestructura 
física y tecnológica de las instalaciones del campus de UTH en San Pedro Sula, 
acción que no ha sido posible llevar a cabo por la situación de pandemia., por lo que 
se requiere programar una sesión virtual en tiempo real donde ellos muestren estas 
evidencias. * En relación con la Modalidad de Educación a Distancia, en aplicación 
al artículo No. 53 del Reglamento de Educación a Distancia del Nivel Superior, es 
necesario que la Universidad Tecnológica de Honduras (UTH) proporcione las 
evidencias o enlaces correspondientes para que la UNAH verifique el porcentaje de 
los desarrollos virtuales de las asignaturas correspondientes. El Artículo No.53 del 
Reglamento de Educación a distancia del Nivel Superior, demanda que se debe de 
evidenciar que al menos entre el 40% y el 79% de las actividades de aprendizaje 
están mediadas a través de la Plataforma de Gestión de Aprendizajes y Evidenciar 
que por lo menos el 25% de los Cursos del Plan de Estudio están diseñados de 
acuerdo con la Expresión de la Modalidad de Educación a Distancia adoptada por la 
institución. * En los Datos Generales de la Carrera, corregir palabra Fianzas por 
Finanzas. * En la Doctrina pedagógica, se recomienda detallar más específicamente 
el modelo y enfoque educativo. * En las Descripciones mínimas por asignaturas, se 
recomienda revisar las metodologías de enseñanza y evaluación a fin que estén 
acorde a la modalidad. * POR TANTO: La comisión presenta al Consejo Técnico 
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Consultivo de la Educación Superior de Honduras OBSERVACIONES a la solicitud 
de aprobación de Reforma al Plan de Estudios de la carrera de Gerencia de 
Negocios, en el Grado Académico de Licenciatura de la Universidad 
Tecnológica de Honduras, UTH, para desarrollarse en el Campus de San Pedro 
Sula, bajo la modalidad presencial y a Distancia en su Expresión 
Semipresencial con mediación virtual. Se recomienda a la universidad proponente 
revisar, considerar las observaciones emitidas y presentar la documentación 
correspondiente en una versión mejorada. Se firma el presente en la ciudad de 
Tegucigalpa los 26 días del mes de marzo de 2021. Universidad Nacional Autónoma 
de Honduras, UNAH; Universidad Metropolitana de Honduras, UMH; Universidad 
Tecnológica Centroamericana, UNITEC.” 
 
POR LA UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE HONDURAS, UNAH: 
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POR LA UNIVERSIDAD METROPOLITANA DE HONDURAS, UMH:
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POR LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA CENTROAMERICANA, UNITEC: 

 

PRIMER DICTAMEN. Solicitud de Aprobación de Reforma al Plan de Estudios 
de la carrera de Gerencia de Negocios, en el Grado Académico de Licenciatura 
de la Universidad Tecnológica de Honduras UTH; para desarrollarse en el 
Campus de San Pedro Sula, bajo la modalidad presencial y a Distancia en su 
Expresión Semipresencial con mediación virtual. En cumplimiento a la petición 
recibida del Consejo Técnico Consultivo para analizar la información correspondiente 
a la solicitud de aprobación de Reforma al Plan de Estudios de la carrera de Gerencia 
de Negocios, en el Grado Académico de Licenciatura de la Universidad Tecnológica 
de Honduras UTH; para desarrollarse en el Campus de San Pedro Sula, bajo la 
modalidad presencial y a Distancia en su Expresión Semipresencial con mediación 
virtual y emitir Dictamen para la aprobación del mismo. Por este medio, se hace 
constar que la Universidad Tecnológica de Honduras, UTH, ha enviado la 
documentación de la propuesta de aprobación de Reforma al Plan de Estudios de la 
carrera de Gerencia de Negocios, en el Grado Académico de Licenciatura para 
desarrollarse en el Campus de San Pedro Sula, bajo la modalidad presencial y 
a Distancia en su Expresión Semipresencial con mediación virtual, se revisó la 
documentación de la misma. Por tanto, UNITEC como parte de la comisión del 
Consejo Técnico Consultivo presenta DICTAMEN FAVORABLE a la aprobación de 
Reforma al Plan de Estudios de la carrera de Gerencia de Negocios, en el Grado 
Académico de Licenciatura de la Universidad Tecnológica de Honduras UTH; para 
desarrollarse en el Campus de San Pedro Sula, bajo la modalidad presencial y a 
Distancia en su Expresión Semipresencial con mediación virtual. Dado en la ciudad 
de Tegucigalpa a los 26 días del mes de marzo de 2021. ATTE. Martha Zepeda, 
Directora Desarrollo Curricular.” 
 

Solicitud de Aprobación de Reforma al Plan de Estudios de la carrera de 
Gerencia de Negocios, en el Grado Académico de Licenciatura de la 
Universidad Tecnológica de Honduras UTH; para desarrollarse en el Campus 
de San Pedro Sula, bajo la modalidad presencial y a Distancia en su Expresión 
Semipresencial con mediación virtual. 
 

1. DIAGNÓSTICO 
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CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE CONTENIDO 
DIAGNÓSTICO  

OBSERVACIONES 

1. ASPECTOS 
DE 
PRESENTACI
ÓN 

  

   1.1 Portada Parte superior debe aparecer 
membrete y logotipo de Universidad 
Solicitante 

Cumple 

En el centro debe anotar 
“Diagnóstico del plan de estudios de 
la carrera…” 

Cumple 

Código de la carrera Cumple 

Unidad responsable del diagnóstico Cumple 

Lugar y fecha Cumple 

   1.2 Tabla de 
Contenido 

Incluye el tema y subtemas de cada 
capítulo que sistematiza diagnostico 

Cumple 

Incluye el número de página en que 
se encuentran los capítulos 

Cumple 

   1.3 Datos 
Generales 

Tabla de Datos generales Cumple 

2. 
INTRODUCCIÓ
N 
 

Antecedentes del estudio Cumple 

Explicación del proceso Investigativo 

Aportes de instituciones y 
organizaciones e individuos 
especializados en el proceso 
investigativo 

Explicación de cómo se presenta el 
documento 

3. 
CONTEXTUALIZ
ACIÓN 
SITUACIONAL 
DE HONDURAS 

Socioeconómica Cumple 

Educativa Cumple 

Política Cumple 

Escenarios socioeconómicos 
Internacionales 

Cumple 

4. 
CONTEXTUALIZ

Identificación de la Institución Cumple 

Visión y Misión Institucional Cumple 

Responsables del proyecto Cumple 
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CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE CONTENIDO 
DIAGNÓSTICO  

OBSERVACIONES 

ACIÓN 
INSTITUCIONAL 

5. MARCO 
TEÓRICO 

Fundamentación científica de la 
disciplina de la carrera 

Cumple 

Justificaciones sociales 

Justificaciones económicas 

Justificaciones político – educativas 

Necesidades prácticas prioritarias 

Fundamento filosófico 

Doctrina pedagógica 

6. 
RESULTADOS 
DE LA 
INVESTIGACIÓ
N 

Resultados cuantitativos y 
cualitativos articulados 

Cumple 

Demanda Real y potencial de la 
carrera o programa de estudios en 
base a opiniones de: sociedad, 
empleadores, alumnos potenciales, 
organizaciones relacionadas 

Cumple 

Cualificación y Cuantificación de 
profesionales existente en el área 
solicitada 

Cumple 

Aporte significativo que harán los 
profesionales egresados de la 
carrera solicitada en la 
transformación de la sociedad 
hondureña 

Cumple 

Mercado de inserción laboral de los 
profesionales egresados 

Cumple 

Conclusiones y Recomendaciones 
de resultados 

Cumple 

7. ANEXOS  
 
 
 
 

Proyecto de Investigación Cumple 

Instrumentos de Investigación 
aplicados 

Evidencias graficas del proceso 
investigativo 
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CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE CONTENIDO 
DIAGNÓSTICO  

OBSERVACIONES 

 Plan de gestión administrativa. 
Financiera para implementar la 
carrera 

Inventario de capacidades físicas 
instaladas para el desarrollo de la 
carrera 

Evidencias graficas de capacidades 
físicas instaladas 

Cumple 

Matriz de perfiles académicos de 
docentes y administrativos  

Cumple 

2. PLAN DE ESTUDIOS 

CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE CONTENIDO DE 
LOS PLANES DE ESTUDIO 

OBSERVACIONES 

1. ASPECTOS 
DE 
PRESENTACIÓN 

  

   1.1 Portada Parte superior debe aparecer 
membrete y logotipo de 
Universidad 

Cumple 

En el centro debe anotar proyecto 
de plan de estudio de la carrera 

Cumple 

Código de la carrera Cumple 

Unidad responsable del proyecto Cumple 

Lugar y fecha Cumple 
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CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE CONTENIDO DE 
LOS PLANES DE ESTUDIO 

OBSERVACIONES 

   1.2 Tabla de 
Contenido 

Incluye el tema y subtemas de cada 
capitulo 

Cumple 

Incluye el número de página en que 
se encuentran los capítulos 

Cumple 

   1.3 Datos 
Generales de la 
Carrera 

 Cumple 

2. 
INTRODUCCIÓN 

Antecedentes del plan 

Cumple 

Aportes de instituciones y 
organizaciones e individuos 
especializados 

Viabilidad para implementación del 
Plan 

Limitantes para implementación del 
Plan 

Explicación del documento 

3. MARCO 
TEÓRICO 

Fundamentación científica de la 
disciplina de la carrera 

Cumple 
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CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE CONTENIDO DE 
LOS PLANES DE ESTUDIO 

OBSERVACIONES 

Justificaciones sociales Cumple 

Justificaciones económicas  Cumple 

Justificaciones político – 
educativas.  

Cumple 

Necesidades prácticas prioritarias Cumple 

Fundamento filosófico Cumple 

Doctrina pedagógica Cumple 

4. SÍNTESIS DEL 
DIAGNÓSTICO 

 Cumple 

5. PERFIL 
PROFESIONAL 
DEL GRADUADO 

Perfil de ingreso Cumple 

Perfil de egreso Cumple 

6. ESTRUCTURA 
DEL PLAN 

Objetivos Generales Cumple 

Objetivos Específicos Cumple 

Asignaturas de formación general Cumple 
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CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE CONTENIDO DE 
LOS PLANES DE ESTUDIO 

OBSERVACIONES 

Asignaturas de formación 
específica 

Cumple 

Asignaturas Electivas Cumple 

Distribución de asignaturas por 
periodo académico 

Cumple 

Flujograma de asignaturas Cumple 

Descripciones mínimas por 
asignaturas 

Cumple 

Tabla de equivalencia (pregrado) Cumple 

Asignaturas por suficiencia 
(pregrado) 

Cumple 

Asignaturas que pueden ofrecer en 
períodos intensivos 

Cumple 

Identificación de Asignaturas 
(códigos) 

Cumple 

Descripción de Práctica Profesional Cumple 
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CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE CONTENIDO DE 
LOS PLANES DE ESTUDIO 

OBSERVACIONES 

Explicación de Vinculación Social Cumple 

Requisitos de graduación Cumple 

Recursos para la ejecución del Plan 
(Humanos, físicos, materiales, 
financieros, acuerdos. Convenios, 
biblioteca, laboratorios) 

Cumple 

Plan estratégico de implementación 
de la carrera 

Cumple 

Requerimientos según el Reglamento de EAD 

Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

 Título II  

Del Diseño y la Operación de los 
Programas y Cursos en Modalidad a 
Distancia 

 

Capítulo I 

De los procedimientos Académicos 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

Art.7 

Art. 52 
- a) 

Art. 53 
– a) 

Art. 54 
– a) 

¿La institución documenta que cuenta con 
un Modelo Pedagógico que considere el 
aprendizaje, autónomo, mediado y 
contextualizado congruente con la 
modalidad? 

X    

Art.8 ¿El plan de estudios indica las modalidades 
y las expresiones de la modalidad a 
distancia en las cuales se ofrece? 

X  
 

Art.9 ¿El Plan de Estudios describe las 
combinaciones de las modalidades y las 
expresiones de la modalidad a distancia de 
sus programas o cursos con el respectivo 
porcentaje? 

X 

 

 

Art.10 ¿Los contenidos de todas y cada una de las 
asignaturas del Plan de Estudios cuentan 
con la descripción de las metodologías de 
aprendizaje propias de la modalidad a 
distancia? 

X 

 

 

Art.11 ¿La unidad de medida a utilizar en el Plan 
de Estudios corresponde a las horas de 
trabajo realizadas por el estudiante con base 
del número de unidades valorativas?  

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

Art.12 ¿Se evidencia que los programas o cursos 
cuentan con la forma de evaluación 
característica de la modalidad? 

X 
 

 

Art. 13 ¿La institución evidencia que cuenta con un 
proceso interno para certificar la calidad de 
las actividades y recursos de aprendizaje de 
la educación a distancia? 

X 

 

 

Art. 14 ¿La institución evidencia cuenta con 
mecanismos para conocer el nivel de 
satisfacción de los destinatarios? 

X 
 

 

¿La institución evidencia que cuenta con 
mecanismos para conocer el rendimiento y 
los resultados de desempeño? 

X 
 

 

Art. 15 ¿La institución evidencia cómo aplicará la 
política de investigación, innovación y 
vinculación en el plan de estudios, en la 
modalidad y expresiones de la modalidad de 
educación a distancia? 

X 

 

 

 Capítulo II   

Del Docente Tutor 
  

 

Art. 16 ¿La institución documenta que cuenta con 
mecanismos para evaluar la función del 
Docente Tutor como guía, orientador, 
asesor? 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

¿La institución evidencia que cuenta con 
mecanismos para verificar la interacción y el 
acompañamiento tutorial entre el Docente 
Tutor y los Estudiantes en el proceso de 
construcción del conocimiento, socialización 
de avances y supervisión de práctica?  

X 

 

 

Art. 17 ¿La institución documenta que los Docentes 
Tutores cuentan con formación académica 
de acuerdo a la modalidad y expresiones de 
la modalidad de educación a distancia en 
que se desempeñan? 

X 

 

 

¿La institución documenta que sus 
Docentes Tutores cuentan con la formación 
metodológica y tecnológica para la 
modalidad y expresiones de la modalidad de 
educación a distancia en que se 
desempeñan?  

X 

 

 

Art. 18 ¿El número de horas de acompañamiento 
tutorial está en relación con el número de 
créditos de la asignatura y de la expresión 
de la modalidad de Educación a Distancia? 

X 

 

 

Art. 19 ¿La institución evidencia que posee los 
mecanismos para ofrecer a los Docentes 
Tutores la debida asistencia técnica para la 
gestión de los cursos? 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

¿La institución documenta que cuenta con 
un Programa de Formación Continua para 
los Docentes? 

X 
 

 

Art. 20 ¿La institución evidencia que tiene definida 
la cantidad de Estudiantes por curso que el 
Docente Tutor debe atender en cada 
expresión de la modalidad de educación a 
distancia? 

X 

 

 

 Capítulo III  

de los  Estudiantes 
  

 

Art. 21 ¿La institución evidencia que posee un 
programa de inducción para los estudiantes 
que ingresan por primera vez a la modalidad 
a distancia? 

X 

 

 

Art. 22 ¿El Plan de Estudios establece tiempo de 
dedicación requerido para que el estudiante 
realice las diversas actividades de 
aprendizaje individual y colaborativas 
programadas, de acuerdo con la modalidad? 

X 

 

 

Art. 23 ¿La institución evidencia estrategias para 
que los estudiantes de las diferentes 
expresiones de la modalidad a distancia 
participen en los planes de bienestar 
universitario?  

X 

 

 

Art. 24 ¿La institución evidencia que promueve la 
participación de los estudiantes en 

X   
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

actividades académicas, de investigación y 
vinculación? 

¿La institución evidencia que los estudiantes 
participan en grupos de estudio y en 
actividades de formación complementaria? 

X 
 

 

 Capítulo IV Del Diseño, Desarrollo y 
Evaluación  

de los Materiales para el Aprendizaje 

  

 

Art. 25 ¿La institución documenta que cuenta con 
los criterios, lineamientos y procesos 
establecidos para el diseño pedagógico, 
producción y evaluación de materiales y 
recursos de aprendizaje a distancia? 

X 

 

 

Art. 26 ¿La institución documenta que cuenta con 
personal técnico capacitado para la 
asistencia a los docentes para el diseño de 
cursos y material didáctico? 

X 

 

 

Art. 27 ¿La institución evidencia que cuenta con la 
disponibilidad de los recursos humanos y 
tecnológicos que apoyen la producción de 
recursos y actividades de aprendizaje? 

X 

 

 

Art. 28 ¿La institución evidencia mecanismos para 
garantizar el respeto a los derechos de autor 
y propiedad intelectual? 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

 Título III 

Del  Componente Tecnológico 
  

 

Art. 29 En el caso de que el plan de estudios sea 
ofertado en la expresión semipresencial con 
mediación virtual o en la expresión virtual, 
¿La institución evidencia que cuenta con 
una plataforma virtual de gestión de 
aprendizajes (LMS, por sus siglas en 
inglés)? 

X 

 

 

¿La institución evidencia que cuenta con la 
infraestructura de conectividad y las 
condiciones necesarias para su desarrollo? 

X 
 

 

Art. 30 ¿La institución evidencia que cuenta con las 
estrategias de seguimiento, auditoría y 
verificación de la operación de la plataforma 
virtual de aprendizaje? 

X 

 

 

¿La institución evidencia que cuenta con las 
estrategias de seguimiento, auditoría y 
verificación de los datos? 

X 
 

 

¿La institución evidencia que cuenta con las 
estrategias de seguimiento, auditoría y 
verificación de los procesos? 

X 
 

 

Art. 31 ¿La institución evidencia que comunica a los 
usuarios información pertinente sobre los 
requerimientos mínimos necesarios para 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

cursar el programa o curso a distancia según 
la modalidad? 

Art.32 ¿La institución documenta que cuenta con 
las políticas y estrategias para el 
mantenimiento y actualización de la 
infraestructura tecnológica que soporta el 
programa o curso con mediación virtual? 

X 

 

 

Art.33 ¿La institución evidencia que cuenta con 
recursos suficientes, adecuados y 
actualizados para la gestión de los procesos 
académicos de la modalidad a distancia? 

X 

 

 

 Título IV. Del Componente 
Organizacional 

Capítulo I Organización, Administración 
y Gestión 

  

 

Art. 34 ¿La institución evidencia que cuenta con la 
estructura organizacional para el soporte de 
los estudiantes y docentes tutores? 

X 
 

 

¿La institución evidencia que cuenta con la 
estructura para el aseguramiento de la 
calidad de las actividades y los recursos de 
aprendizaje? 

X 

 

 

¿La institución evidencia que cuenta con la 
estructura organizacional para la 
administración y la gestión del programa o 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

curso, congruente con la modalidad a 
distancia que se ofrece? 

Art. 35 ¿El programa o curso de la modalidad a 
distancia pertenecen a una unidad 
académica administrativa de acuerdo con la 
estructura de cada institución? 

X 

 

 

Art. 36 ¿La institución evidencia que cuenta con 
una estructura organizativa para ejecutar 
procesos de planeación, administración, 
evaluación y seguimiento de los contenidos 
curriculares, de las experiencias 
investigativas y de vinculación? 

X 

 

 

¿La institución evidencia que cuenta con los 
sistemas de información y los mecanismos 
pertinentes de admisión, permanencia y 
promoción de los Estudiantes acordes a la 
modalidad?  

X 

 

 

Art. 37 ¿La institución evidencia que cuenta con 
una instancia que garantiza el soporte para 
el diseño, la producción, el montaje del 
material pedagógico y su apropiado 
mantenimiento? 

X 

 

 

Art. 38 ¿La estructura organizacional de la 
institución evidencia que cuenta con la 
unidad especializada de atención a la 
modalidad a distancia? 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

¿La estructura organizacional de la 
institución garantiza el seguimiento para 
estudiantes? 

X 
 

 

¿La estructura organizacional de la 
institución garantiza el seguimiento para 
docentes tutores?  

X 
 

 

¿La estructura organizacional de la 
institución garantiza el seguimiento para 
personal de apoyo?  

X 
 

 

¿La institución evidencia que cuenta con 
sistemas de información, bases de datos y 
de registro académico de la modalidad a 
distancia? 

X 

 

 

¿La institución evidencia que cuenta con los 
mecanismos pertinentes de admisión, 
permanencia y promoción de los 
Estudiantes acordes a la modalidad? 

X 

 

 

¿La institución evidencia que cuenta con los 
lineamientos que regulan el ejercicio tutorial 
(funciones, responsabilidades y las 
actividades) para favorecer el aprendizaje 
del Estudiante? 

X 

 

 

¿La institución evidencia que cuenta con los 
lineamientos que regulan el tiempo de 
dedicación del Docente Tutor para las 
diferentes actividades propias de los cursos 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

a distancia, incluyendo las actividades de 
investigación y de vinculación? 

¿La institución evidencia que aplica la 
evaluación de la calidad con los mismos 
criterios en todos los programas o cursos de 
la modalidad a distancia 
independientemente del centro, región o 
modalidad? 

X 

 

 

¿La institución evidencia que cuenta con la 
normativa para la gestión académica y 
administrativa de la Educación a Distancia? 

X 
 

 

¿La institución evidencia que divulga la 
normativa para la gestión académica y 
administrativa de la Educación a Distancia? 

X 
 

 

 Capítulo II  

De los  Recursos Físicos y Financieros 
  

 

Art. 39 ¿La institución evidencia que cuenta con los 
recursos físicos para atender los 
requerimientos de los usuarios y asegurar la 
calidad de los procesos académicos 
conforme a la expresión de la modalidad a 
distancia que se ofrece?  

X 

 

 

Art. 40 En el caso de programas o cursos que 
requieran Tutorías Presenciales, prácticas, 
clínicas o talleres: 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

¿La institución evidencia que cuenta con los 
medios educativos? 

X 
 

 

¿La institución evidencia que cuenta con el 
personal académico responsable? 

X 
 

 

¿La institución evidencia que cuenta con los 
espacios físicos donde se desarrollarán 
tales actividades? 

X 
 

 

Art. 41 En el caso de los programas o cursos con 
mediación virtual: 

  
 

¿La institución evidencia que cuenta con 
una plataforma para la gestión de los 
aprendizajes (LMS)? 

X 
 

 

¿La institución evidencia que cuenta con un 
sistema de gestión académica y 
administrativa y de apoyo en línea? 

X 
 

 

En el caso de que la institución produzca sus 
propios recursos de aprendizaje ¿Evidencia 
que cuenta con el software y hardware que 
permita la producción y/o reproducción de 
recursos de aprendizaje?  

X 

 

 

¿La institución evidencia que utiliza y aplica 
un software con herramientas de 
comunicación, interacción, evaluación y 
seguimiento? 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

¿La institución evidencia que utiliza las 
herramientas para el uso, acceso y 
resguardo de bases de datos digitales? 

X 
 

 

Art. 42 

  

En el caso del plan de estudios los cursos o 
programas con mediación virtual, ¿la 
institución documenta que cuenta con la 
infraestructura de Hardware y Software para 
la administración de los procesos de 
formación e interacción entre los miembros 
de la comunidad de aprendizaje? 

X 

 

 

En el caso de los cursos o programas con 
mediación virtual, ¿la institución evidencia 
que cuenta con las estrategias y dispositivos 
de seguridad de la información y de la red? 

X 

 

 

Art. 
43. 

¿En el caso de los cursos o programas con 
mediación virtual, la institución evidencia 
que cuenta con la capacidad tecnológica, el 
recurso humano y la infraestructura que 
garantice las exigencias de conectividad a la 
plataforma?  

X 

 

 

¿En el caso de los cursos o programas con 
mediación virtual, la institución evidencia 
que cuenta con el recurso para proveer el 
soporte técnico a los usuarios? 

X 

 

 

Art. 44 ¿La institución evidencia que en el plan 
estratégico se contempla la dotación, el 
mantenimiento y la renovación de la 
infraestructura física, tecnológica, así como 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

los recursos humanos para atender los 
requerimientos de la modalidad a distancia?  

Art. 45 ¿La estrategia de comunicación explicita las 
características del programa o curso 
ofertado,  lugares y condiciones dónde se 
desarrollarán las actividades de formación y 
conectividad. 

X 

 

 

Art. 46 ¿La institución evidencia que cuenta con los 
recursos presupuestales para la ejecución 
del curso o programa y para atender las 
funciones de docencia, investigación, 
vinculación e internacionalización? 

X 

 

 

Art. 47 ¿La institución evidencia que cuenta con 
políticas de asignación presupuestal 
acordes con el proyecto institucional y la 
modalidad a distancia que permitan mejorar 
de manera continua? 

X 

 

 

 Título IV De La Apertura de Centros y 
Programas de Educación a Distancia 

Capítulo I Aprobación de  Programas de 
Educación a Distancia 

  

 

Art. 4 
y Art. 
52  

Para incorporar la Educación a Distancia en 
su Expresión Semipresencial, la institución: 

Evidencia que al menos el 39% de las 
actividades de aprendizaje se desarrollan a 

 

 

X 
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Ref. Requerimientos Si No Observaciones 

distancia y el porcentaje restante se 
desarrolla la modalidad presencial. 

 Art. 
52 d) 

Art. 53 
e) 

Art. 54 
e) 

 

¿Evidencia que por lo menos el 25% de los 
Cursos del Plan de Estudio y sus recursos 
de aprendizaje están diseñados en la o las 
expresiones de la modalidad a distancia 
adoptadas? 

X   

¿Presenta un Plan de Acción con el 
cronograma para el desarrollo del restante 
75% de los Cursos? 

X   

Art. 53 

Art. 4 

Para incorporar la Educación a Distancia en 
Expresión Semipresencial con Mediación 
Virtual, la institución:  

 
 

 

¿Evidencia que al menos entre el 40% y el 
79% del diseño de las actividades de 
aprendizaje y sus contenidos se desarrollan 
en línea? 

X 

 

 

Art. 54 

Art. 4 

  

  

  

Para incorporar la Educación a Distancia en 
la Modalidad Virtual la institución:  

  
 

¿Evidencia que por lo menos el 80% de las 
actividades de aprendizaje serán mediadas 
a través de la Plataforma Virtual de 
Aprendizaje? 

X 
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A continuación, el señor Presidente cedió la palabra al representante de la 
universidad proponente el Doctor Edgardo Enamorado, quién solicitó se integrara a 
la comisión un nuevo miembro, a lo cual el representante de la Universidad 
Politécnica de Honduras, UPH; el Coronel y Lic. Gustavo Lanza, se manifestó para 
formar parte como nuevo miembro. 
 
Quedando la comisión integrada de la siguiente forma: 
 

- Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC (Coordina); 
- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH; 
- Universidad Metropolitana de Honduras, UMH; y  
- Universidad Politécnica de Honduras, UPH. 

 
Tomando en cuenta que la recomendación de los miembros de la Comisión es que 
aún se deben incorporar las observaciones a los documentos presentados sobre la 
Solicitud de Aprobación de Reforma al Plan de Estudios de la carrera de Gerencia 
de Negocios, en el Grado Académico de Licenciatura de la Universidad Tecnológica 
de Honduras UTH; para desarrollarse en el Campus de San Pedro Sula, bajo la 
modalidad presencial y a Distancia en su Expresión virtual; se hizo entrega de las 
observaciones al Centro interesado para que realicen las mejoras del caso y que 
presenten una nueva versión de los documentos para constatar que fueron atendidas 
las observaciones y recomendaciones y proceder así, a discutir el informe final en la 
siguiente sesión del Consejo Técnico Consultivo y emitir el respectivo dictamen. 
 
SÉPTIMO: PRESENTACIÓN DEL DICTAMEN DE COMISIÓN SOBRE LA 
SOLICITUD DE APROBACIÓN DE CREACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL PLAN 
DE ESTUDIOS DE LA CARRERA DE LICENCIATURA EN ENFERMERÍA, DE LA 
UNIVERSIDAD CRISTIANA EVANGÉLICA NUEVO MILENIO, UCENM; PARA SU 
FUNCIONAMIENTO EN LA MODALIDAD PRESENCIAL, EN EL CENTRO 
REGIONAL DE UCENM SAN PEDRO SULA, CORTÉS. COMISIÓN: UPH 
(COORDINA), UNAH, UNITEC Y UNICAH. EMISIÓN DE DICTAMEN. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo cedió 
la palabra a la MSc. Norma Martínez, Vicerrectora Académica de la Universidad 
Politécnica de Honduras, UPH; quien en calidad de representante del Centro 
coordinador de la Comisión procedió a informar que se contaba con observaciones 
a la segunda versión de los documentos, siendo un Dictamen Favorable por la 
Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC; un Dictamen Favorable con 
Observaciones por la Universidad Politécnica de Honduras, UPH; y un Dictamen No 
Favorable con Observaciones por la Universidad Nacional Autónoma de Honduras, 
UNAH; sin embargo al sumarse como nuevo integrante en la última sesión, la 
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Universidad Católica de Honduras “Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH; 
presentó observaciones a la primera versión, por lo que manifestó que lo adecuado 
en tal caso, era esperar las observaciones del miembro sumado a la comisión sobre 
la segunda versión de documentos para presentar un dictamen integrado, respecto 
a la solicitud de Aprobación de Creación y funcionamiento del Plan de Estudios de la 
Carrera de Licenciatura en Enfermería, de la Universidad Cristiana Evangélica 
Nuevo Milenio, UCENM; para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el 
Centro Regional de UCENM San Pedro Sula, Cortés; y los documentos 
acompañados, manteniendo las observaciones entregadas por todos los miembros 
de la comisión para que consten en acta. Las observaciones presentadas se 
trascriben literalmente a continuación:  

 
OBSERVACIONES 

 

OBSERVACIONES INTEGRADAS DE COMISIÓN: 

 

Proyecto 

SOLICITUD DE APROBACIÓN DE CREACIÓN Y 
FUNCIONAMIENTO DEL PLAN DE ESTUDIOS DE LA CARRERA 
DE LICENCIATURA EN ENFERMERÍA, DE LA UNIVERSIDAD 
CRISTIANA EVANGÉLICA NUEVO MILENIO, UCENM; PARA SU 
FUNCIONAMIENTO EN LA MODALIDAD PRESENCIAL, EN EL 
CENTRO REGIONAL DE UCENM SAN PEDRO SULA, CORTÉS. 

Universidad 

Proponente 

UNIVERSIDAD CRISTIANA EVANGÉLICA NUEVO MILENIO, 

UCENM 

Comisión 

Universidad Politécnica de Honduras, UPH (Coordina) 

Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH  

Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC 

Universidad Católica de Honduras “Nuestra Señora Reina de La 

Paz”, UNICAH 

Fecha Viernes 28 de mayo del 2021 

 
En atención a la petición del Consejo Técnico Consultivo (CTC) realizada en Sesión 
Ordinaria No. 350 de fecha viernes 26 de marzo de 2021 relacionada con la solicitud 
de Aprobación de Creación y funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de 
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Licenciatura en Enfermería, de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, 
UCENM; para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el Centro Regional 
de UCENM San Pedro Sula, Cortés; la Comisión Delegada por el Consejo Técnico 
Consultivo: CONSIDERANDO: Que se recibió de parte de la IES proponente en 
fecha 27 de marzo del año en curso los documentos correspondientes al diagnóstico, 
plan de estudios y planta docente de la carrera de Enfermería en el Grado Académico 
de Licenciatura; y, que los documentos fueron revisados y analizados por parte de 
las IES miembros de comisión conforme a la Guía de verificación del cumplimiento 
de requerimientos para la creación de carreras de grado y Guía de verificación del 
cumplimiento de formato y contenido del Diagnóstico de carreras solicitadas, 
conforme al artículo 56 de las Normas Académicas del Nivel de Educación Superior 
y que en Sesión Ordinaria No. 351 del CTC de fecha 07 de mayo la comisión 
presentó observaciones para los documentos. CONSIDERANDO: Que por parte de 
la universidad proponente se solicitó en Sesión Ordinaria No. 351 del CTC de fecha 
07 de mayo del 2021 integrar a la comisión un nuevo miembro y que el pleno aprobó 
dicha petición, integrándose en la comisión la Universidad Católica de Honduras 
“Nuestra Señora Reina de La Paz”, UNICAH. CONSIDERANDO: Que la Universidad 
Politécnica de Honduras (UPH) como miembro de la Comisión nombrada por el 
Consejo Técnico Consultivo, presenta DICTAMEN FAVORABLE CON 
OBSERVACIONES. CONSIDERANDO: Que la Universidad Nacional Autónoma de 
Honduras, emite DICTAMEN NO FAVORABLE a la solicitud de Aprobación de 
Creación y funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Licenciatura en 
Enfermería, de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, UCENM; para su 
funcionamiento en la modalidad presencial, en el Centro Regional de UCENM San 
Pedro Sula, Cortés; hasta que se atiendan las observaciones y recomendaciones 
consignadas en el documento de dictamen anexo (OFICIO VRA-No.354 -2021 de 
fecha 05 de mayo de 2021). CONSIDERANDO: Que la Universidad Tecnológica 
Centroamericana (UNITEC) como miembro de la Comisión nombrada por el Consejo 
Técnico Consultivo, presenta DICTAMEN FAVORABLE. CONSIDERANDO: Que la 
Universidad Católica de Honduras “Nuestra Señora Reina de La Paz” (UNICAH) 
como nuevo miembro de la Comisión nombrada por el Consejo Técnico Consultivo, 
presentó en fecha 18 de mayo del 2021 DICTAMEN FAVORABLE CON 
OBSERVACIONES para la primera versión de los documentos. POR TANTO, la 
Comisión Delegada recomienda al Consejo Técnico Consultivo emitir 
OBSERVACIONES para la solicitud de Aprobación de Creación y funcionamiento 
del Plan de Estudios de la Carrera de Licenciatura en Enfermería, de la Universidad 
Cristiana Evangélica Nuevo Milenio (UCENM) y que se integren en una nueva 
versión de los documentos. Se anexan los dictámenes de cada uno de los miembros 
de comisión y se firman LAS OBSERVACIONES DE LA COMISIÓN en la ciudad de 
Tegucigalpa, D.C., a los 28 días del mes de mayo de 2021. Universidad Politécnica 
de Honduras, UPH; Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH; 



UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE HONDURAS 

ACTA No. 352 

SESIÓN ORDINARIA 

CONSEJO TÉCNICO CONSULTIVO 

Viernes 28 de mayo de 2021 

 

 

Sesión CTC No. 352 viernes 28 de mayo de 2021 – Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC, 

Tegucigalpa, Francisco Morazán. Página 55 

 

 

Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC; Universidad Católica de 
Honduras “Nuestra Señora Reina de La Paz”, UNICAH.” 
 

POR LA UNIVERSIDAD POLITÉCNICA DE HONDURAS, UPH: 

 

Proyecto 

SOLICITUD DE APROBACIÓN DE CREACIÓN Y 
FUNCIONAMIENTO DEL PLAN DE ESTUDIOS DE LA CARRERA 
DE LICENCIATURA EN ENFERMERÍA, DE LA UNIVERSIDAD 
CRISTIANA EVANGÉLICA NUEVO MILENIO, UCENM; PARA SU 
FUNCIONAMIENTO EN LA MODALIDAD PRESENCIAL, EN EL 
CENTRO REGIONAL DE UCENM SAN PEDRO SULA, CORTÉS. 

Universidad 

Proponente 

UNIVERSIDAD CRISTIANA EVANGÉLICA NUEVO MILENIO, 

UCENM 

Comisión 

Universidad Politécnica de Honduras, UPH (Coordina) 

Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH  

Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC  

Fecha Viernes 7 de mayo del 2021 

En atención a la petición del Consejo Técnico Consultivo realizada en Sesión 
Ordinaria No. 350 de fecha viernes 26 de marzo de 2021 relacionada con la solicitud 
de Aprobación de Creación y funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de 
Licenciatura en Enfermería, de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, 
UCENM; para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el Centro Regional 
de UCENM San Pedro Sula, Cortés, la Universidad Politécnica de Honduras: 
Considerando que se recibió de parte de la IES proponente en fecha 27 de marzo 
del año en curso los documentos correspondientes al diagnóstico, plan de estudios 
y planta docente de la carrera de Enfermería en el Grado Académico de Licenciatura; 
y, que los documentos fueron revisados y analizados conforme a la Guía de 
verificación del cumplimiento de requerimientos para la creación de carreras de 
grado y Guía de verificación del cumplimiento de formato y contenido del Diagnóstico 
de carreras solicitadas, conforme al artículo 56 de las Normas Académicas del Nivel 
de Educación Superior. Considerando que para el documento presentado por la 
Universidad Proponente hay observaciones generales relacionadas con aspectos de 
forma y sugerencias en apartados específicos, mismos que se detallan y especifican 
en documentos adjuntos. Por tanto, la Universidad Politécnica de Honduras emite 
DICTAMEN FAVORABLE CON OBSERVACIONES a la solicitud de Aprobación de 
Creación y funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Licenciatura en 
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Enfermería, de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, UCENM; para su 
funcionamiento en la modalidad presencial, en el Centro Regional de UCENM San 
Pedro Sula, Cortés, Máster Norma Martínez, Vicerrectora Académica 
Universidad Politécnica de Honduras.” 
 

Guía de verificación del cumplimiento de requerimientos para la creación de 

carreras de grado, con su respectivo plan de estudio, según guía para la 

elaboración de planes de estudio en el nivel de Educación Superior. 

Institución 
Solicitante: 

Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio 
(UCENM) 

Carrera: Enfermería 

Grado: Licenciatura 

Modalidad: Presencial 

Centro en el que 
se ofrecerá 

San Pedro Sula 

Fecha: Enero 2021 

 

Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

1. 
1. ASPECTOS DE 

PRESENTACIÓN    

1.1. 1.1. En la portada se presenta lo 
siguiente:  

- ¿Parte superior debe aparecer 
membrete y logotipo de la 
Institución? 

X   

-¿En el centro debe anotar 
proyecto de plan de estudio de 
la carrera (Nombre de la 
carrera)? 

X   
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

-¿Código de la carrera? X   

-¿Unidad responsable del 
proyecto? 

X   

-¿Lugar y fecha? X   

1.2. 1.2. La Tabla de Contenido incluye: 

- ¿El tema y subtemas de cada 
capítulo? 

X   

- ¿El número de página en que 
se encuentran los capítulos? 

 X Revisar números de 
página, y 
numeración de 
apartados  y 
actualizar el índice 
ya que hay error en 
los marcadores de 
página. 

1.3. 

 

 

 

 

Art.66, 
67 y 

1.3. ¿Datos Generales de la Carrera, 
deben incluirse los siguientes: 

a. ¿Código y Nombre? 

 X Se recomienda 
eliminar la palabra 
licenciatura ya que 
el nombre de la 
carrera es 
Enfermería en el 
grado académico de 
Licenciatura 

b. ¿Modalidad de estudio? 
X   
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

68 
N.A.1 

c. ¿Duración de la Carrera?  
X  Se recomienda 

indicar en años el 
tiempo de servicio 
social para claridad 
de la duración de la 
carrera 

d. ¿Duración en períodos 
académicos? X   

- En un periodo con un 
mínimo de treinta y dos (32) 
semanas de actividad 
académica. 

  No aplica 

- En periodos con un mínimo 
de quince (15) semanas de 
actividad académica cada 
uno. 

X   

- En periodos con un mínimo 
de once (11) semanas de 
actividad académica cada 
uno.” 

  No aplica 

e. ¿Duración de los Períodos 
Académicos? X   

f. ¿Requisitos de Ingreso?: 
- Generales  X Se recomienda  

especificar y revisar 
respecto a requisitos 
que aparecen en 
perfil de ingreso 

                                                
2N.A.: Normas Académicas de la Educación Superior 
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

- Específicos de la carrera si 
los hubiera.  X Se recomienda 

especificar. 

g. Unidades Valorativas X   

h. Número de asignaturas 
X   

i. Nivel o Grado Académico que 
se alcanza X   

j. Acreditación (Título, Diploma) 
X   

k. Fecha inicial de 
funcionamiento de la carrera. X   

2. 2. INTRODUCCIÓN    

 En la introducción se explica: 

- ¿Generalidades del Plan?: 

 X Se recomienda 
incluir ya que inicia 
en antecedentes 
pág. 5 

- ¿Antecedentes del plan? 
X   

- ¿Aportes de instituciones y 
organizaciones e individuos 
especializados? 

X  Se recomienda 
revisar redacción del 
párrafo y dar 
prioridad a las 
instituciones más 
relacionadas a la 
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

carrera de 
enfermería 

- ¿Viabilidad para implementación? 
 X Se recomienda 

ampliar apartado 
con información 
proporcionada en 
diagnóstico en 
apartados de plan 
de gestión 
administrativa y 
capacidades 
instaladas. 

- ¿Explicación de la estructura del 
documento? X   

 

Art. 
56 de 
las 
N.A. 

3. MARCO CONTEXTUAL    

El Marco Contextual expresa:    

1. ¿Justificaciones sociales? X  Se sugiere ampliar 
especificando 
justificaciones 
sociales de país. 

2. ¿Justificaciones económicas?  X   

3. ¿Justificaciones político 
educativas? 

X   
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

4. ¿Necesidades prioritarias para el 
desarrollo científico, tecnológico y 
cultural del país? 

X  Se sugiere ampliar 
especificando 
justificaciones 
sociales de país. 

3. 

 

4. MARCO TEÓRICO    

El Marco Teórico expresa 
principalmente: 

4.1. ¿Fundamentación científica del 
campo del conocimiento? 

X   

4.2. ¿Fundamentación científica de la 
disciplina de la carrera? X   

4.3. ¿Fundamento filosófico? 
X   

4.4. ¿Doctrina pedagógica? 
X  Se recomienda 

completar la 
información  de la 
competencia función 
ya que el párrafo 
está incompleto. 

4.5. ¿Modelo curricular? 
X   

4. 4. SINTESIS DEL DIAGNÓSTICO X  Se recomienda 
mejorar aspectos de 
forma de tablas y 
figuras. 
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

 5. PROPUESTA DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

   

5. 5.1. Perfil Profesional 

 

Dentro del perfil profesional se 
describe: 

5.1.1. ¿Perfil de ingreso? 

X   

1.1.2. ¿Perfil de egreso? 
X   

1.1.3. ¿Perfil ocupacional/mercado 
laboral? X   

5. 5.2. El plan contempla los siguientes 
elementos: 

- ¿Objetivos Generales del Plan 
(orientados a formación humana y 
profesional, realidad nacional y 
proceso de transformación social, 
conocimiento, habilidades, 
destrezas, valores y actitudes que 
debe poseer, desarrollar y cultivar 
el profesional que se desea 
formar, problemas del contexto 
social que se busca resolver con 
el desarrollo del Plan, actualidad 
científica y visión de futuro)?. 

x   

- ¿Objetivos Específicos del Plan? 
X   
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

5.3. La distribución de Asignaturas 
/Espacios de aprendizaje 
/Módulos contemplan: 

   

5.3.1. ¿Asignaturas/Espacios de 
Aprendizaje/Módulos de 
Formación General, con su 
respectivo: Código, nombre, 
Unidades Valorativas/Créditos 
detalladas y Requisitos? 

X   

5.3.2. ¿Asignaturas/Espacios de 
Aprendizaje/Módulos de 
Formación Específica con su 
respectivo: Código, nombre, 
Unidades Valorativas/Créditos 
detalladas y Requisitos? 

X   

5.3.3. ¿Asignaturas/Espacios de 
Aprendizaje/Módulos 
Electivas con su respectivo: 
Código, nombre, Unidades 
Valorativas/Créditos 
detalladas y Requisitos? 

X   

5.4. La Distribución de las 
Asignaturas/Espacios de 
Aprendizaje/Módulos por: 

- ¿Período Académico, llevan 
una secuencia vertical y 
horizontal pertinente? 

X   

- ¿Representa la disposición de 
las asignaturas en el espacio 
temporal previsto para el 
desarrollo de la carrera? 

X   

- ¿Permite sospesar la posible 
carga académica de los 
estudiantes en cada periodo? 

X   

5.5. ¿El Flujograma de 
Asignaturas/Espacios de 
Aprendizaje/Módulos, es 

X   
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

coherente con la distribución de 
asignaturas? 

5.6. Las Descripciones Mínimas por 
Asignaturas/Espacios de 
Aprendizaje/Módulos, refleja los 
siguientes elementos coherente 
con el modelo educativo 
institucional (para la modalidad a 
distancia considerar los 
establecido en el Reglamento 
respectivo): 

- ¿Código?  

X   

- ¿Nombre? 
X   

- ¿Unidades 
Valorativas/Créditos?  X   

- Requisitos 
X   

- ¿Objetivos/competencias? 
X   

- ¿Contenidos (¿Contribuyen al 
logro de los objetivos y del 
perfil profesional?)? 

X   

- ¿Metodología? 
X   

- ¿Evaluación? 
X   

- ¿Bibliografía? 
X   

6. 5.7. ¿Tabla de Equivalencia?  X Se recomienda 
especificar ya que 
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

¿Asignaturas/Espacios de 
Aprendizaje/Módulos, con su 
respectivo: Código, nombre, 
Unidades Valorativas/Créditos 
detalladas y Requisitos? 

sólo se menciona la 
reglamentación. 

7. 5.8. ¿Asignaturas que pueden ser 
aprobadas mediante exámenes 
de suficiencia., con su respectivo: 
Código, nombre, Unidades 
Valorativas/Créditos detalladas y 
Requisitos? 

 X Se sugiere detallar 
ya que se menciona 
que los estudiantes 
que tengan las 
competencias 
teórico-prácticos de 
los espacios de 
aprendizaje 
correspondientes 
podrán solicitar 
suficiencia. 

8. 5.9. ¿Asignaturas/Espacios de 
Aprendizaje/Módulos, que pueden 
ofrecer en Períodos Intensivos 
con su respectivo: Código, 
nombre, Unidades 
Valorativas/Créditos detalladas y 
Requisitos? 

 X No se específica. 

5.10. ¿Requisitos de graduación? X   

10. 6. Presenta los recursos que viabilizan la ejecución del Plan 

5.5. Recursos Humanos (usar matriz 
de planta docente) X   
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Ref. ELEMENTOS DEL PLAN DE 
ESTUDIOS 

SI NO OBSERVACIONES 

5.6. Infraestructura y Equipamiento 
(descripción y fotografías) X   

5.7. Recursos Materiales 
X   

5.8. Recursos Financieros 
X   

5.9. Acuerdos y Convenios 
X   

5.10. Plan de 
desarrollo/inversión/implementa
ción 

X   

 

Guía de verificación del cumplimiento de formato y contenido del Diagnóstico 
de carreras solicitadas, conforme al artículo 56 de las Normas Académicas del 
Nivel de Educación Superior. 

Institución 
Solicitante: 

UNIVERSIDAD CRISTIANA EVANGÉLICA NUEVO MILENIO, 
UCENM 
 

Petición: SOLICITUD DE APROBACIÓN DE CREACIÓN Y 
FUNCIONAMIENTO DEL PLAN DE ESTUDIOS DE LA 
CARRERA DE LICENCIATURA EN ENFERMERÍA, DE LA 
UNIVERSIDAD CRISTIANA EVANGÉLICA NUEVO MILENIO, 
UCENM; PARA SU FUNCIONAMIENTO EN LA MODALIDAD 
PRESENCIAL, EN EL CENTRO REGIONAL DE UCENM SAN 
PEDRO SULA, CORTÉS 
 

Fecha: ENERO 2021 
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COMPONENTE
S DEL 

DOCUMENTO 

REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALESPARA 

ANALISIS DE 
CONTENIDO DE LOS 

PLANES DE ESTUDIO 

SI NO OBSERVACIONES 

1.- ASPECTOS 
DE 
PRESENTACIO
N 

    

   1.1 Portada 1.-Parte superior debe 
aparecer membrete y 
logotipo de Universidad 
Solicitante 

2.- En el centro debe 
anotar Diagnóstico del 
plan de estudio de la 
carrera: 

3.-Código de la carrera 

4.-Unidad responsable del 
diagnóstico 

5.-Lugar y fecha 

X   

   1.2 Tabla de 
Contenido 

1.-Incluye el tema y 
subtemas de cada capítulo 
que sistematiza 
diagnostico 

2.- Incluye el número de 
página en que se 
encuentran los capítulos 

X  Mejorar 
presentación y 
unificar tipo de letra. 
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COMPONENTE
S DEL 

DOCUMENTO 

REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALESPARA 

ANALISIS DE 
CONTENIDO DE LOS 

PLANES DE ESTUDIO 

SI NO OBSERVACIONES 

2. 
INTRODUCCIÓ
N 

 

GENERALIDADES: 

1.- Antecedentes del 
estudio 

2.- Explicación del proceso 
Investigativo 

3.- Aportes de instituciones 
y organizaciones e 
individuos especializados 
en el proceso investigativo 

4.- Explicación de cómo se 
presenta el documento 

X   

3. 
CONTEXTU
ALIZACIÒN 
SITUACION
AL DE 
HONDURAS 

GENERALIDADES: 

1.- Socioeconómica 

2.- Educativa 

3.- Política 

4.- Escenario socio-
económicos 
Internacionales 

X   

4. 
CONTEXTU
ALIZACIÒN 

1.- Identificación de la 
Institución 

X   



UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE HONDURAS 

ACTA No. 352 

SESIÓN ORDINARIA 

CONSEJO TÉCNICO CONSULTIVO 

Viernes 28 de mayo de 2021 

 

 

Sesión CTC No. 352 viernes 28 de mayo de 2021 – Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC, 

Tegucigalpa, Francisco Morazán. Página 69 

 

 

COMPONENTE
S DEL 

DOCUMENTO 

REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALESPARA 

ANALISIS DE 
CONTENIDO DE LOS 

PLANES DE ESTUDIO 

SI NO OBSERVACIONES 

INSTITUCIO
NAL 

2.- Visión y Misión 
Institucional 

3.- Responsables del 
proyecto 

5. MARCO 
TEORICO 

FUNDAMENTACION 
CIENTIFICA DEL PLAN: 

1.-Fundamentaciòn 
científica de la disciplina de 
la carrera 

2.- Justificaciones sociales 

3.- Justificaciones 
económicas 

4.- Justificaciones político – 
educativas.  

5.- Necesidades prácticas 
prioritarias 

6.- Fundamento filosófico 

7.- Doctrina pedagógica 

X   
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COMPONENTE
S DEL 

DOCUMENTO 

REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALESPARA 

ANALISIS DE 
CONTENIDO DE LOS 

PLANES DE ESTUDIO 

SI NO OBSERVACIONES 

6. 
RESULTADOS 
DE LA 
INVESTIGACIÒ
N 

1. Metodología de la 
investigación 

2. Resultados 
cuantitativos y 
cualitativos de la 
investigación 

3. Demanda Real y 
potencial de la carrera o 
programa de estudios 

4. Cuantificación y 
caracterización de los 
profesionales existente 
en el área solicitada 

5. Aporte significativo que 
harán los profesionales 
egresados de la carrera 
solicitada en la 
transformación de la 
sociedad hondureña 

6. Mercado laboral de los 
profesionales 
egresados 

7. Conclusiones y 
Recomendaciones de 
resultados 
 

X   
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COMPONENTE
S DEL 

DOCUMENTO 

REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALESPARA 

ANALISIS DE 
CONTENIDO DE LOS 

PLANES DE ESTUDIO 

SI NO OBSERVACIONES 

7. PLAN DE 
FACTIBILIDAD 
/ 
IMPLEMENTAC
IÓN 

1. Inventario de 
capacidades físicas 
instaladas para el 
desarrollo de la carrera 

2. Evidencias graficas de 
capacidades físicas 
instalas 

3. Matriz de perfiles 
académicos de docentes y 
administrativos 

4. Plan de inversión / 
desarrollo 

X   

8. ANEXOS  

 

 

1.- Proyecto de 
Investigación 

1.1. Instrumentos de 
Investigación aplicados 

1.2.  Evidencias graficas 
del proceso investigativo 

X   

 
POR LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA CENTROAMERICANA, UNITEC: 
 
PRIMER DICTAMEN. Solicitud de Aprobación de Creación y funcionamiento del 
Plan de Estudios de la Carrera de Licenciatura en Enfermería, de la Universidad 
Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, UCENM; para su funcionamiento en la 
modalidad presencial, en el Centro Regional de UCENM San Pedro Sula, 
Cortés. En cumplimiento a la petición recibida del Consejo Técnico Consultivo para 
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analizar la información correspondiente a la solicitud de aprobación de creación y 
funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de Licenciatura en Enfermería, de 
la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, UCENM; para su funcionamiento 
en la modalidad presencial, en el Centro Regional de UCENM San Pedro Sula, 
Cortés; y emitir Dictamen para la aprobación de este. Por este medio, se hace 
constar que la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, UCENM, ha enviado 
la propuesta de solicitud de aprobación de creación y funcionamiento del Plan de 
Estudios de la carrera de Licenciatura en Enfermería, de la Universidad Cristiana 
Evangélica Nuevo Milenio, UCENM; para su funcionamiento en la modalidad 
presencial, en el Centro Regional de UCENM San Pedro Sula, Cortés, se revisó 
el Diagnóstico y el Plan de Estudios verificando el cumplimiento de lo requerido por 
la Dirección de Educación Superior. Por lo tanto, UNITEC como parte de la comisión 
del Consejo Técnico Consultivo emite dictamen FAVORABLE para la solicitud de 
aprobación de creación y funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de 
Licenciatura en Enfermería, de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, 
UCENM; para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el Centro Regional 
de UCENM San Pedro Sula, Cortés. Dado en la ciudad de Tegucigalpa a los 30 días 
del mes de abril de 2021. ATTE. Martha Zepeda, Directora Desarrollo Curricular.  
 

Solicitud de Aprobación de Creación y funcionamiento del Plan de Estudios de 
la Carrera de Licenciatura en Enfermería, de la Universidad Cristiana 
Evangélica Nuevo Milenio, UCENM; para su funcionamiento en la modalidad 
presencial, en el Centro Regional de UCENM San Pedro Sula, Cortés. 
 

1. DIAGNÓSTICO 

CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE 
CONTENIDO 
DIAGNÓSTICO 

OBSERVACIONES 

1. ASPECTOS DE 

PRESENTACIÓN 

  

   1.1 Portada Parte superior debe 
aparecer membrete y 
logotipo de Universidad 
Solicitante 

Cumple 

En el centro debe anotar  
Diagnóstico del  plan de 
estudio de la carrera 

Cumple 
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CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE 
CONTENIDO 
DIAGNÓSTICO 

OBSERVACIONES 

Código de la carrera Cumple 

Unidad responsable del 

diagnóstico 

Cumple 

Lugar y fecha Cumple 

   1.2 Tabla de 

Contenido 

Incluye el tema y subtemas 

de cada capítulo que 

sistematiza diagnostico 

Cumple 

Incluye el número de página 

en que se encuentran los 

capítulos 

Cumple 

   1.3 Datos 

Generales 

Tabla de Datos generales Cumple 

2. INTRODUCCIÓN 

 

Antecedentes del estudio Cumple 

Explicación del proceso 
Investigativo 

Cumple 

Aportes de instituciones y 
organizaciones e individuos 
especializados en el 
proceso investigativo 

Cumple 

Explicación de cómo se 
presenta el documento 

Cumple 

3. 

CONTEXTUALIZACI

ÓN SITUACIONAL 

DE HONDURAS 

 

Socioeconómica Cumple 

Educativa Cumple 

Política Cumple 

Escenario socio-económico 
Internacional 

Cumple 
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CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE 
CONTENIDO 
DIAGNÓSTICO 

OBSERVACIONES 

4. 
CONTEXTUALIZACI
ÓN INSTITUCIONAL 

Identificación de la 
Institución 

Cumple 

Visión y Misión Institucional Cumple 

Responsables del proyecto Cumple 

5. MARCO TEÓRICO Fundamentación científica 
de la disciplina de la carrera 

Cumple 

Justificaciones sociales Cumple 

Justificaciones económicas Cumple 

Justificaciones político – 
educativas 

Cumple 

Necesidades prácticas 
prioritarias 

Cumple 

Fundamento filosófico Cumple 

Doctrina pedagógica Cumple 

6. RESULTADOS DE 
LA INVESTIGACIÓN 

Resultados cuantitativos y 
cualitativos articulados 

Cumple 

Demanda Real y potencial 
de la carrera o programa de 
estudios en base a 
opiniones de: sociedad, 
empleadores, alumnos 
potenciales, organizaciones 
relacionadas 

Cumple 

Cualificación y 
Cuantificación de 
profesionales existente en 
el área solicitada 

Cumple 

Aporte significativo que 
harán los  profesionales 
egresados de la carrera 
solicitada en la 
transformación de la 
sociedad hondureña 

Cumple 



UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE HONDURAS 

ACTA No. 352 

SESIÓN ORDINARIA 

CONSEJO TÉCNICO CONSULTIVO 

Viernes 28 de mayo de 2021 

 

 

Sesión CTC No. 352 viernes 28 de mayo de 2021 – Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC, 

Tegucigalpa, Francisco Morazán. Página 75 

 

 

CATEGORÍAS REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE 
CONTENIDO 
DIAGNÓSTICO 

OBSERVACIONES 

Mercado de inserción 
laboral de los profesionales 
egresados 

Cumple 

Conclusiones y 
Recomendaciones de 
resultados 

Cumple 

7. ANEXOS  
 
 
 
 
 

Proyecto de Investigación Cumple 

Instrumentos de 
Investigación aplicados 

Cumple 

Evidencias gráficas del 
proceso investigativo 

Cumple 

Plan de gestión 
administrativa financiera 
para implementar la carrera 

Cumple 

Inventario de capacidades 
físicas instaladas para el 
desarrollo de la carrera 

Cumple 

Evidencias gráficas de 
capacidades físicas 
instaladas. 

Cumple 

Matriz de perfiles 
académicos de docentes y 
administrativos  

Cumple 

 
2. PLAN DE ESTUDIOS 

CATEGORÍAS 

REQUERIMIENTOS 
FUNDAMENTALES PARA 
ANÁLISIS DE CONTENIDO 
DE LOS PLANES DE 
ESTUDIO 

OBSERVACIONES 

1. ASPECTOS DE 
PRESENTACIÓN 

  

   1.1 Portada Parte superior debe aparecer 
membrete y logotipo de 
Universidad 

Cumple 
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En el centro debe anotar 
proyecto de plan de estudio 
de la carrera 

Cumple 

Código de la carrera Cumple 

Unidad responsable del 
proyecto 

Cumple 

Lugar y fecha Cumple 

   1.2 Tabla de 
Contenido 

Incluye el tema y subtemas de 
cada capitulo 

Cumple 

Incluye el número de página 
en que se encuentran los 
capítulos 

Cumple 

   1.3 Datos 
Generales de la 
Carrera 

Tabla de Datos generales Cumple 

2. INTRODUCCIÓN Antecedentes del plan Cumple 

Aportes de instituciones y 
organizaciones e individuos 
especializados 

Cumple 

Viabilidad para 
implementación del Plan 

Cumple 

Limitantes para 
implementación del Plan 

Cumple 

Explicación del documento Cumple 

2. MARCO TEÓRICO Fundamentación científica de 
la disciplina de la carrera 

Cumple 

Justificaciones sociales Cumple 

Justificaciones económicas  Cumple 

Justificaciones político – 
educativas.  

Cumple 

Necesidades prácticas 
prioritarias 

Cumple 

Fundamento filosófico Cumple 

Doctrina pedagógica Cumple 

3. SÍNTESIS DEL 
DIAGNOSTICO 

Síntesis de información 
cualitativa y cuantitativa 
significativa, que justifican la 
creación e implementación de 
la carrera, dado que es una 

Cumple 
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demanda real de la sociedad 
y sus diferentes actores. 

4. PERFIL 
PROFESIONAL DEL 
GRADUADO 

Perfil de ingreso Cumple 

Perfil de egreso Cumple 

5. ESTRUCTURA 
DEL PLAN 

Generales Cumple 

Específicos Cumple 

Asignaturas de formación 
general 

Cumple 

Asignaturas de formación 
específica 

Cumple 

Asignaturas Electivas Cumple 

Distribución de asignaturas 
por periodo académico 

Cumple 

Flujograma de asignaturas Cumple 

Descripciones mínimas por 
asignaturas 

Cumple 

Tabla de equivalencia 
(pregrado) 

Cumple 

Asignaturas por suficiencia 
(pregrado) 

Cumple 

Descripción de Práctica 
Profesional 

Cumple 

Explicación de Vinculación 
Social 

Cumple 

Requisitos de graduación Cumple 

Recursos para la ejecución 
del Plan (Humanos, físicos, 
materiales, financieros, 
acuerdos. Convenios, 
biblioteca, laboratorios) 

Cumple 

Plan estratégico de 
implementación de la carrera 

Cumple 
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POR LA UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE HONDURAS, UNAH: 
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POR LA UNIVERSIDAD CATÓLICA DE HONDURAS, “NUESTRA SEÑORA 
REINA DE LA PAZ”, UNICAH: 
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Tomando en cuenta que la recomendación de los miembros de la Comisión es que 
aún se deben incorporar las observaciones a los documentos presentados sobre la 
solicitud de Aprobación de Creación y funcionamiento del Plan de Estudios de la 
Carrera de Licenciatura en Enfermería, de la Universidad Cristiana Evangélica 
Nuevo Milenio, UCENM; para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el 
Centro Regional de UCENM San Pedro Sula, Cortés; se hizo entrega de las 
observaciones al Centro interesado para que realicen las mejoras del caso y que 
presenten una nueva versión de los documentos para constatar que fueron atendidas 
las observaciones y recomendaciones y proceder así, a discutir el informe final en la 
siguiente sesión del Consejo Técnico Consultivo y emitir el respectivo dictamen. 
 
OCTAVO: PRESENTACIÓN DE OBSERVACIONES SOBRE LA SOLICITUD DE 
APROBACIÓN PARA LA AMPLIACIÓN DE LA DE OFERTA ACADÉMICA DE LA 
CARRERA DE PSICOLOGÍA, EN EL GRADO ACADÉMICO DE LICENCIATURA, 
DE LA UNIVERSIDAD JOSÉ CECILIO DEL VALLE, UJCV; EN LA MODALIDAD 
DE EDUCACIÓN A DISTANCIA EN SUS DIFERENTES EXPRESIONES: 
SEMIPRESENCIAL CON MEDIACIÓN VIRTUAL Y VIRTUAL PARA SUS CAMPUS 
DE TEGUCIGALPA Y COMAYAGUA. NOMBRAMIENTO DE COMISIÓN. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a los miembros del Consejo Técnico Consultivo para que 
presentaran las observaciones realizadas a la Solicitud de aprobación para la 
Ampliación de la de oferta académica de la Carrera de Psicología, en el Grado 
Académico de Licenciatura, de la Universidad José Cecilio del Valle, UJCV; en la 
Modalidad de Educación a Distancia en sus diferentes expresiones: semipresencial 
con mediación virtual y virtual para sus campus de Tegucigalpa y Comayagua; con 
sus respectivos documentos. 
 
En vista que no se presentaron observaciones a la solicitud se acordó formar una 
comisión la cual realizará un informe integrado para que el Centro interesado 
incorpore las observaciones realizadas al documento presentado, en caso de ser 
necesario. 
 
Por parte de la Universidad proponente fue solicitado que la comisión que trabajó en 
la aprobación de dicha carrera, sea la misma que trabaje en la ampliación ya que 
conocen dicho caso y sus documentos respectivos; a lo que estuvieron de acuerdo 
los miembros de la comisión anterior. 
 
La comisión quedó integrada de la siguiente manera: 
 

- Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC (Coordina) 
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- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH,  
- Universidad Nacional de Ciencias Forestales, UNACIFOR; y 
- Universidad de Defensa de Honduras, UDH. 

 
NOVENO: PRESENTACIÓN DE OBSERVACIONES SOBRE LA SOLICITUD DE 
APROBACIÓN PARA LA CREACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LA CARRERA DE 
EPIDEMIOLOGÍA (MEPI-07). EN EL GRADO ACADÉMICO DE MAESTRÍA DE LA 
UNIVERSIDAD CRISTIANA EVANGÉLICA NUEVO MILENIO, UCENM, PARA SU 
FUNCIONAMIENTO EN LA MODALIDAD PRESENCIAL, EN EL CENTRO 
REGIONAL DE SAN PEDRO SULA, CORTÉS. NOMBRAMIENTO DE COMISIÓN. 
   
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a los miembros del Consejo Técnico Consultivo para que 
presentaran las observaciones realizadas a la Solicitud de Aprobación para la 
Creación y Funcionamiento de la Carrera de Epidemiología (MEPI-07). en el Grado 
Académico de Maestría de la Universidad Cristiana Evangélica Nuevo Milenio, 
UCENM, para su funcionamiento en la modalidad presencial, en el Centro Regional 
de San Pedro Sula, Cortés; con sus respectivos documentos. 
 
En vista que no se presentaron observaciones a la solicitud se acordó formar una 
comisión la cual realizará un informe integrado para que el Centro interesado 
incorpore las observaciones realizadas al documento presentado, en caso de ser 
necesario. 
 
La comisión quedó integrada de la siguiente manera: 
 

- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH, (Coordina) 
- Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC y  
- Universidad Politécnica de Honduras, UPH. 

 
DÉCIMO: PRESENTACIÓN DE OBSERVACIONES SOBRE LA SOLICITUD DE 
AMPLIACIÓN DE OFERTA ACADÉMICA DE LA CARRERA DE 
ADMINISTRACIÓN Y DESARROLLO EMPRESARIAL, EN EL GRADO 
ACADÉMICO DE LICENCIATURA, PARA SER IMPLEMENTADA EN LA 
MODALIDAD PRESENCIAL, EN EL CENTRO REGIONAL DE JUTICALPA, 
DEPARTAMENTO DE OLANCHO, DE LA UNIVERSIDAD CRISTIANA 
EVANGÉLICA “NUEVO MILENIO”, UCENM. NOMBRAMIENTO DE COMISIÓN. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a los miembros del Consejo Técnico Consultivo para que 
presentaran las observaciones realizadas a la Solicitud de ampliación de oferta 
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académica de la carrera de Administración y Desarrollo Empresarial, en el Grado 
Académico de Licenciatura, para ser implementada en la modalidad presencial, en 
el Centro Regional de Juticalpa, departamento de Olancho, de la Universidad 
Cristiana Evangélica “Nuevo Milenio”, UCENM; con sus respectivos documentos. 
 
En vista que no se presentaron observaciones a la solicitud se acordó formar una 
comisión la cual realizará un informe integrado para que el Centro interesado 
incorpore las observaciones realizadas al documento presentado, en caso de ser 
necesario. 
 
La comisión quedó integrada de la siguiente manera: 
 

- Universidad Politécnica de Ingeniería, UPI (Coordina) 
- Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC, 
- Universidad San Miguel Arcángel de Honduras, USMAH, y  
- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH. 

 
DÉCIMO PRIMERO: PRESENTACIÓN DE OBSERVACIONES SOBRE LA 
SOLICITUD DE AMPLIACIÓN DE OFERTA ACADÉMICA DE LA CARRERA DE 
PSICOLOGÍA, EN EL GRADO ACADÉMICO DE LICENCIATURA, PARA SU 
DESARROLLO EN LA MODALIDAD PRESENCIAL, EN EL CENTRO REGIONAL 
DE JUTICALPA, DEPARTAMENTO DE OLANCHO, DE LA UNIVERSIDAD 
CRISTIANA EVANGÉLICA “NUEVO MILENIO”, UCENM. NOMBRAMIENTO DE 
COMISIÓN. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a los miembros del Consejo Técnico Consultivo para que 
presentaran las observaciones realizadas a la Solicitud de ampliación de oferta 
académica de la carrera de Psicología, en el Grado Académico de Licenciatura, para 
su desarrollo en la modalidad presencial, en el Centro Regional de Juticalpa, 
departamento de Olancho, de la Universidad Cristiana Evangélica “Nuevo Milenio”, 
UCENM; con sus respectivos documentos. 
 
En vista que no se presentaron observaciones a la solicitud se acordó formar una 
comisión la cual realizará un informe integrado para que el Centro interesado 
incorpore las observaciones realizadas al documento presentado, en caso de ser 
necesario. 
 
La comisión quedó integrada de la siguiente manera: 
 

- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH, (Coordina) 
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- Universidad San Miguel Arcángel de Honduras, USMAH,  
- Universidad Pedagógica Nacional Francisco Morazán, UPNFM y 
- Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC. 

 
DÉCIMO SEGUNDO: PRESENTACIÓN DE OBSERVACIONES SOBRE LA 
SOLICITUD DE APROBACIÓN DE CREACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LA 
DIRECCIÓN DE TÉCNICOS UNIVERSITARIOS, DE LA UNIVERSIDAD 
TECNOLÓGICA DE HONDURAS, UTH. NOMBRAMIENTO DE COMISIÓN. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a los miembros del Consejo Técnico Consultivo para que 
presentaran las observaciones realizadas a la Solicitud de aprobación de Creación y 
Funcionamiento de la Dirección de Técnicos Universitarios, de la Universidad 
Tecnológica de Honduras, UTH; con sus respectivos documentos. 
 
En vista que no se presentaron observaciones a la solicitud se acordó formar una 
comisión la cual realizará un informe integrado para que el Centro interesado 
incorpore las observaciones realizadas al documento presentado, en caso de ser 
necesario. 
 
La comisión quedó integrada de la siguiente manera: 
 

- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH, (Coordina) 
- Universidad Jesús de Nazareth, UJN; 
- Universidad José Cecilio del Valle, UJCV y 
- Universidad Politécnica de Honduras, UPH. 

 
DÉCIMO TERCERO: PRESENTACIÓN DE OBSERVACIONES SOBRE LA 
SOLICITUD DE APROBACIÓN DE CREACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL PLAN 
DE ESTUDIOS DE LA CARRERA DE GERENCIA DE NEGOCIOS AGRO-
CAFETALEROS, EN EL GRADO ACADÉMICO DE LICENCIATURA, DE LA 
UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE HONDURAS, UTH. NOMBRAMIENTO DE 
COMISIÓN. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a los miembros del Consejo Técnico Consultivo para que 
presentaran las observaciones realizadas a la Solicitud de aprobación de Creación y 
Funcionamiento del Plan de Estudios de la Carrera de Gerencia de Negocios Agro-
cafetaleros, en el Grado Académico de Licenciatura, de la Universidad Tecnológica 
de Honduras, UTH; con sus respectivos documentos. 
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En vista que no se presentaron observaciones a la solicitud se acordó formar una 
comisión la cual realizará un informe integrado para que el Centro interesado 
incorpore las observaciones realizadas al documento presentado, en caso de ser 
necesario. 
 
La comisión quedó integrada de la siguiente manera: 
 

- Escuela Agrícola Panamericana, EAP, (Coordina) 
- Universidad Politécnica de Honduras, UPH;  
- Universidad Católica de Honduras “Nuestra Señora Reina de la Paz”, 

UNICAH, y 
- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH. 

 
DÉCIMO CUARTO: PRESENTACIÓN DE OBSERVACIONES SOBRE LA 
SOLICITUD DE APROBACIÓN DE LA CREACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL 
PLAN DE ESTUDIOS DE LA CARRERA DE “DATA SCIENCE AND BUSINESS 
ANALYTICS”, EN EL GRADO ACADÉMICO DE ESPECIALIZACIÓN, PARA SER 
OFRECIDO BAJO LAS MODALIDADES: PRESENCIAL Y A DISTANCIA EN SU 
EXPRESIÓN SEMIPRESENCIAL, A DISTANCIA EN SU EXPRESIÓN 
SEMIPRESENCIAL CON MEDIACIÓN VIRTUAL Y A DISTANCIA EN SU 
EXPRESIÓN VIRTUAL, DE LA UNIVERSIDAD DE SAN PEDRO SULA, USAP. 
NOMBRAMIENTO DE COMISIÓN. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a los miembros del Consejo Técnico Consultivo para que 
presentaran las observaciones realizadas a la Solicitud de aprobación de la Creación 
y Funcionamiento del Plan de Estudios de la carrera de “Data Science and Business 
Analytics”, en el grado Académico de Especialización, para ser ofrecido bajo las 
modalidades: Presencial y a Distancia en su Expresión Semipresencial, a Distancia 
en su Expresión Semipresencial con Mediación Virtual y a Distancia en su Expresión 
Virtual, de la Universidad de San Pedro Sula, USAP; con sus respectivos 
documentos. 
 
En vista que no se presentaron observaciones a la solicitud se acordó formar una 
comisión la cual realizará un informe integrado para que el Centro interesado 
incorpore las observaciones realizadas al documento presentado, en caso de ser 
necesario. 
 
La comisión quedó integrada de la siguiente manera: 
 

- Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC, (Coordina) 
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- Universidad Politécnica de Honduras, UPH;  
- Universidad Metropolitana de Honduras, UMH, y 
- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH. 

 
DÉCIMO QUINTO: PRESENTACIÓN DE OBSERVACIONES SOBRE LA 
SOLICITUD DE APROBACIÓN DE REFORMAS AL PLAN DE ESTUDIOS DE LA 
CARRERA DE “ADMINISTRACIÓN INDUSTRIAL”, EN EL GRADO ACADÉMICO 
DE MAESTRÍA, PARA SER OFRECIDO BAJO LAS MODALIDADES: 
PRESENCIAL Y A DISTANCIA EN SU EXPRESIÓN SEMIPRESENCIAL, A 
DISTANCIA EN SU EXPRESIÓN SEMIPRESENCIAL CON MEDIACIÓN VIRTUAL 
Y A DISTANCIA EN SU EXPRESIÓN VIRTUAL, DE LA UNIVERSIDAD DE SAN 
PEDRO SULA, USAP. NOMBRAMIENTO DE COMISIÓN. 
 
La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a los miembros del Consejo Técnico Consultivo para que 
presentaran las observaciones realizadas a la Solicitud de aprobación de Reformas al 

Plan de Estudios de la Carrera de “Administración Industrial”, en el grado Académico de 
Maestría, para ser ofrecido bajo las modalidades: Presencial y a Distancia en su Expresión 
Semipresencial, a Distancia en su Expresión Semipresencial con Mediación Virtual y a 

Distancia en su Expresión Virtual, de la Universidad de San Pedro Sula, USAP; con sus 
respectivos documentos. 
 
En vista que no se presentaron observaciones a la solicitud se acordó formar una 
comisión la cual realizará un informe integrado para que el Centro interesado 
incorpore las observaciones realizadas al documento presentado, en caso de ser 
necesario. 
 
La comisión quedó integrada de la siguiente manera: 
 

- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH, (Coordina) 
- Universidad Tecnológica de Honduras, UTH; y 
- Universidad Politécnica de Honduras, UPH. 

 
DÉCIMO SEXTO: PRESENTACIÓN DE OBSERVACIONES SOBRE LA 
SOLICITUD DE APROBACIÓN DE REFORMAS AL PLAN DE ESTUDIOS DE LA 
CARRERA DE “GESTIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS”, EN EL GRADO 
ACADÉMICO DE MAESTRÍA, PARA SER OFRECIDO BAJO LAS 
MODALIDADES: PRESENCIAL Y A DISTANCIA EN SU EXPRESIÓN 
SEMIPRESENCIAL, A DISTANCIA EN SU EXPRESIÓN SEMIPRESENCIAL CON 
MEDIACIÓN VIRTUAL Y A DISTANCIA EN SU EXPRESIÓN VIRTUAL, DE LA 
UNIVERSIDAD DE SAN PEDRO SULA, USAP. NOMBRAMIENTO DE COMISIÓN. 
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La Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, 
cedió la palabra a los miembros del Consejo Técnico Consultivo para que 
presentaran las observaciones realizadas a la Solicitud de aprobación de Reformas 
al Plan de Estudios de la Carrera de “Gestión y Dirección de Empresas”, en el grado 
Académico de Maestría, para ser ofrecido bajo las modalidades: Presencial y a 
Distancia en su Expresión Semipresencial, a Distancia en su Expresión 
Semipresencial con Mediación Virtual y a Distancia en su Expresión Virtual, de la 
Universidad de San Pedro Sula, USAP; con sus respectivos documentos. 
 
En vista que no se presentaron observaciones a la solicitud se acordó formar una 
comisión la cual realizará un informe integrado para que el Centro interesado 
incorpore las observaciones realizadas al documento presentado, en caso de ser 
necesario. 
 
La comisión quedó integrada de la siguiente manera: 
 

- Universidad Politécnica de Honduras, UPH, (Coordina) 
- Universidad Metropolitana de Honduras; y 
- Universidad Nacional Autónoma de Honduras, UNAH. 

 
DÉCIMO SÉPTIMO: VARIOS. 
 
En este apartado no se dio a conocer ningún punto. 
 
DÉCIMO OCTAVO: CIERRE DE LA SESIÓN. 
 
Habiéndose concluido la agenda, la señora Presidenta, Ing. María Josefa David 
Fajardo, dio por finalizada la sesión ordinaria No.352 del Consejo Técnico 
Consultivo, siendo las once con cincuenta y trece minutos ante meridiano (11:13 
a.m.), del día viernes 28 de mayo de 2021. 
 
El Lic. Osvaldo Valladares, Secretario General de la Universidad de San Pedro Sula, 
USAP; agradeció a las universidades que apoyarán en la revisión de los documentos 
soporte de las solicitudes presentadas por dicha Institución. 
 
Asimismo, la Señora Presidente Ing. María Josefa David Fajardo, procedió a 
agradecer a todos los participantes por la asistencia y por los aportes brindados 
durante el desarrollo de la reunión. 
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Firman el Acta la Ing. María Josefa David Fajardo, Presidenta; así como la MSc. 
Lourdes Rosario Murcia Carbajal, en su condición de Secretaria del Consejo Técnico 
Consultivo, quienes dan Fe. 
   
  
 
ING. MARÍA JOSEFA DAVID FAJARDO   MSC. LOURDES ROSARIO MURCIA C. 
                PRESIDENTA             SECRETARIA 
CONSEJO TÉCNICO CONSULTIVO          CONSEJO TÉCNICO CONSULTIVO 
 
 


